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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL 

YASSER ARAFAT
președintele Comitetului Executiv al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POUTIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovorâsu'ui Nâeoioe Ceousesca, se
cretar general al PartidiÂ* Coaaeist Kaa*âa. a owt 
loc, vineri, 15 februarie, ședeța CaaatctMai hfc 
Executiv al CC al P.CJL

Comitetul Politic Executiv a exaoMMt și «pMbat 
portul privind evoluția pop*i*£*i și a pnecipaMer fe
nomene demografice in anui 1984 $. Orr^c-—ca fceâ de 
anul 1983. Potrivit datelor statistic*, poprfația Bepe- 
blicii Socialiste România era. la 1 «amare *985 de 
22 687 374 locuitori Sporul *otuiu ai pop^etxe a 
fost, in anul 1984, de 54 persoane .a 1 OK de <ocw- 
tori, față de 3,9 in anul 1983.

Evidențiind insemnâtatea deosebită a creșterii de
mografice in ansamblul dervoftorS nnitSaterole a so
cietății românești, Comitetul Politic Executiv a cerat 
organelor sanitare, consiliilor populare, tutwor factor - 
lor cu răspunderi in acest domeniu sâ se preocupe ’-i 
continuare cu cea mai mare atenție de prabfeteeie 
care privesc intărirea familiei și sporirea nataAitn. in 
acest cadru, s-a cerut să fie perfecționată aci » tottc 
unităților din sistemul medico-sanitar, să se ««eărecseă 
și mai mult răspunderea Morar cadrelor dm ocest 
sector, in scopul mâririi coniine* a spend* ■atarat ai 
populației, in principal pe colea creșteri notoGtâț^ 
pentru ridicarea stării de sănătate a întregului popor. 
S-a indicat, in același timp, sâ se ia măsuri ferme 
pentru extinderea și intărirea muncii de educație in 
acest domeniu, pentru dezbaterea largă, in fiecare ju
deț - îndeosebi in județele unde se înregistrează un 
nivel mai scăzut al sporului natural al populației — 
a problemelor legate de creșterea natalității și de re
ducerea în continuare a întreruperilor de sarcină. Va 
trebui ca, pe baza acestor măsuri, să se ajungă, in cel 
mai scurt timp, la o dublare a sporului natural al 
populației înregistrat în anul 1984.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, apoi, Raportul 
privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesiză
rilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adre
sate conducerii partidului, organelor locale de partid 
și organelor de stat, organizațiilor de masă și obștești, 
presei și radioteleviziunii în anul 1984.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că aplicarea 
indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicglae Ceaușescu, in domeniul activității de exami
nare și rezolvare a propunerilor și sesizărilor celor ce 
muncesc, a măsurilor adoptate în acest sens de Ple
nara C.C. al P.C.R. din 21-22 martie 1984, a determi
nat ridicarea nivelului calitativ al muncii cu scrisorile 
și de organizare a audiențelor, sporirea preocupării 
organelor de partid și de stat, a conducerii organi
zațiilor de masă și obștești pentru valorificarea con
tribuției pe care o aduc oamenii muncii - și pe această 
cale - la perfecționarea activității economico-sociale.

S-a stabilit ca Raportul privind activitatea de rezol
vare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cereri
lor oamenilor muncii să fie supus dezbaterii Plenarei 
Comitetului Central al partidului.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut 
și adoptat proiectul Hotărirîi privind aniversarea a 40 
de ani de la victoria asupra fascismului si sărbăto
rirea ,,Zilei independenței României*. Comitetul Poli
tic Executiv a relevat că poporul român va cinsti aceste 
evenimente ca două momente hotăritoare pentru des
tinele sale, pentru afirmarea sa liberă, independentă 
și demnă în rîndul națiunilor lumii.

S-a hotărît ca, în intimpinarea zilei de 9 Mai, orga
nele și organizațiile de partid, organizațiile de masă 
și obștești să desfășoare in întreprinderi, instituții, 
școli și facultăți, unități militare, la orașe și sate o in
tensă muncă politico-ideologicâ și cultural-educativă, 
ample acțiuni consacrate evidențierii semnificației is
torice a victoriei asupra fascismului, relevării con
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z3*i de 9 Mai va trebui sâ prilejuiascâ o largâ desfă
șurare a eforturilor creatoare ale întregului popor 
pentru înfăptuirea programului de dezvoltare econo- 
rmco-socială a țârii, pentru transpunerea in viață a 
istoricelor documente adoptate de Congresul al XIII- 
lea al Partidului Comunist Român — garanție a sporirii 
forței patriei noastre socialiste și a ridicării ei pe noi 
trepte de progres și civilizație, a intâririi independen
ței și suveranității României.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Hotăr’rea 
privind aniversarea o 40 de ani de la victoria asupra 
fascismului și sărbătorirea .Zilei independenței Româ
niei* sâ se dea publicitarii.
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In continuare, Cernite tui Politic Executiv a analizat 
și aprobat unele probleme privind btno organizare a 
alegerilor de deputoți in Marea Adunare Nct-onciă și 
in consiliile populare de la 17 martie, exprimindu-si 
convingerea că aht campania electorală, cit și desfă
șurarea alegerilor vor constitui o nouă și puternică 
monifestore a democratismului nostru socialist, a uni
tății 'întregului popor in jurul Partidului Comunist Ro
mân - forța politică conducătoare a societății noas
tre —, o voinței tuturor oamenilor muncii de a asigura 
îndeplinirea exemplară o sarcinilor de plan. In le
gătură cu aceasta, secretarul general al partidului, to
varășul Nicoiae Ceausescu, pornind de la rezultatele 
înregistrate in prima lună a anului, a cerat guvernului, 
ministerelor, centralelor industriale, tuturor întreprin
derilor producătoare și in primul rind din industria 
minieră și energetică sâ ic toate măsurile pentru 
buna organizare și desfășurare a muncit, astfel incit, 
in fiecare întreprindere si la fiecare loc de muncă, pre
vederile planului pe ocest an și pe întregul cincinal sâ 
fie realizate in cele mai bune condiții. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a exprimat încrederea că oa
menii muncii din industrie, ogricuîtură si celelalte sec
toare ale economiei naționale vor face totul pentru o 
intimpina alegerile de la 17 martie cu realizări cit mai 
importante in îndeplinirea pianului si programelor de 
dezvoltare economico-socialâ a tarii, in asigurarea 
trecerii cu succes la înfăptuirea obiectivelor celui de-al 
8-lea cincinal, a hotăririlor si orientărilor stabilite de 
Congresul al Xlll-lea al part dulăi.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceausescu a 
prezentat o informare privind vizita de prietenie efec
tuată in țara noastră, in zilele de 4-5 februarie, de 
tovarășul Veselin Giurancvici, președintele Prezidiului 
Republicii Socialiste Federative Iugoslavia. Comitetul 
Politic Executiv a dat o inaltâ apreciere rezultatelor
vizitei, care a marcat un nou moment de seamă in

bogata cronică a relațiilor de prietenie, bună vecină
tate si colaborare dintre țările și popoarele noastre.

S-o relevat, cu satisfacție, că schimburile de păreri 
dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu ți Veselin Giura- 
novki - care s-au inscris in cadrai tradiționalului dia
log româno-iugoslav la nivel inalt — au prilejuit exami
narea unor probleme esențiale privind dezvoltarea co
laborării economice, in special a cooperării și specia
lizării in producție, intensificarea legăturilor comer- 
cra'«, amplificarea conlucrării tehnico-științifice dintre 
cele douâ țâri, in avantajul popoarelor român și iugo
slave, al cauzei destinderii, securității și păcii in Bal
cani, ia Europa și in întreaga lume. A fost evidențiată 
importanța pe care ambele țâri o acordă extinderii 
colaborării pe termen lung, menită sâ creeze condiții 
corespunzătoare lărgirii și diversificării raporturilor 
economic* dintre România și Iugoslavia.

Comitetul Politic Execut'rv și-a exprimat, totodată, 
sctxstoctia in legătură cu concluziile la care au ajuns 
președinții Nicolae Ceaușescu și Veselin Giuranavici 
cu privire la evoluția situației internaționale actuale, 
lubirmind insemnâtatea hotărirîi celor douâ țâri de a 
întări conlucrarea pe plan extern, de a-și aduce con- 
trib-tia activă la reducerea încordării existente pe 
arena mondială, la reluarea și continuarea politicii de 
destndere, poce și respect ol independenței naționale, 
la realizarea unor măsuri ferme de dezarmare și, in 
special, de dezarmare nucleară in Europa ți in intreago 
kmn, la soluționarea tuturor problemelor dintre state 
pe cale pașnică, prin tratative. In acest context a fost 
subliniată însemnătatea intilnirii de ia Geneva a mi- 
nistrilor de externe ai Uniunii Sovietice și S.UJU, ca 
un pas pozitiv pe calea angajării unor negocieri con
crete, constructive, care sâ ducă la înțelegeri cores
punzătoare privind încetarea cursei înarmărilor și la 
dezarmare, la eliberarea omenirii de primejdia unei 
catastrofe nucleare. S-a evidențiat necesitatea ca 
toate statele europene sâ conlucreze ți sâ contribuie, 
intr-o formă sau alta, la desfășurarea cu bune rezul
tate a tratativelor sovieto-americane, in vederea eli
minării rachetelor cu rază medie de acțiune, a tuturor 
armelor nucleare de pe continentul european. A fost 
reliefată, de asemenea, voința României ți Iugoslaviei 
de a acționa, in continuare, pentru desfășurarea cu 
succes a Conferinței de la Stockholm, consacrată in
târirii încrederii, înfăptuirii securității și dezarmării in 
Europa.

Comitetul Politic Executiv a apreciat hotărirea celor 
douâ țări - reafirmată in cadrai convorbirilor - de a 
acționa ți in viitor pentru transformarea Balcanilor 
intr-o zonă a pâcii, colaborării ți bunei vecinătăți, 
intr-o regiune lipsită de arme nucleare ți baze mili 
tare străine. De asemenea, a fost apreciată preocu
parea celor douâ țări pentru lichidarea subdezvol
tării ți făurirea unei noi ordini economice internațio
nale, pentru înfăptuirea idealurilor de libertate, inde
pendență ți progres ale tuturor popoarelor. Dialogul 
la nivel inalt a pus in evidentă - ți de această dată 
— imoortanța pe care România ți Iugoslavia o acordâ 
rolului mișcării țărilor nealiniate in soluționarea con
structivă a problemelor complexe ce confruntă lumea 
contemporană.

Aprobind in unanimitate rezultatele vizitei, Comi
tetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru transpu
nerea in viață a înțelegerilor convenite, care asigură 
dezvoltarea ți mai puternică a colaborării multilate
rale dintre țările, partidele și popoarele noastre, a re
lațiilor de prietenie și bună vecinătate dintre România 
ți Iugoslavia.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, 
probleme curente ale activității de partid și de stat

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
secreiar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilmt. in cursul zilei de 
joL cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizație: penrru Elibe
rarea Palestine, care a efectuat, 
in zilele de 14 și 15 februarie, o 
vizită ia țara noastră.

Secretarul general al Partidu
lui Ccenurus: Român și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei și-au manifestat 
satisfacția pentru noua intilnire, 
pentru posibilitatea de a conti
nua dialogul la nivel inalt asu
pra felatulor bilaterale și in le
gătură cu situația din Orientul 
Mijlociu și alte aspecte actuale 
ale vieții internaționale.

în cursul convorbirilor s-a 
dat o inaltâ apreciere relațiilor 
de strinsă prietenie, solidaritate 
si colaborare statornicite intre 
Partidul Comunist Român, 
România socialistă si Organiza
ția pentru Eliberarea Palestinei, 
dintre popoarele român și pales
tinian și s-a manifestat dorința 
comună de a dezvolta și apro
funda aceste raporturi in inte
resul reciproc, al cauzei securi
tății si pârii, colaborării și pro
gresului in lume.

în timpul intilnirii. s-a subli
niat necesitatea intensificării 
activității politice și diplomati
ce pentru a se ajunge la o soluție 
pe cale politică, la o pace justă 
și durabilă în Orientul Mijlociu 
care să garanteze respectarea 
drepturilor inalienabile ale po
porului palestinian. inclusiv 
dreptul la autodeterminare și la

crearea unui stat propriu, inde
pendent.

în acest spirit, s-a evidențiat 
însemnătatea organizării unei 
conferințe internaționale, in ca
drul O.N.U„ cu participarea tu
turor țărilor interesate, inclusiv 
a Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, precum și a Uniunii 
Sovietice si Statelor Unite ale 
Americu, a altor țări care pot 
să-și aducă contribuția la reali
zarea păcii in această zonă. S-a 
subliniat, totodată, importanța 
Întăririi unității mișcării pales
tiniene pentru infăptuirea drep
turilor legitime ale poporului 
palestinian, însemnătatea înfăp
tuirii unității de acțiune a țări
lor arabe in eforturile lor pen
tru instaurarea unei păci drepte 
și trainice in zonă.

Oaspetele a dat o înaltă pre
țuire activității statornice și 
sprijinului permanent pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu le 
acordă luptei poporului palesti
nian pentru cucerirea dreptu
rilor sale inalienabile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat și cu acest prilej 
hotărirea Partidului Comunist 
Român, a guvernului și poporu
lui român de a sprijini în con
tinuare cauza dreaptă a po
porului palestinian, de a-și adu
ce întreaga contribuție la solu
ționarea justă a conflictului din 
Orientul Mijlociu.

convorbiri au participat 
tovarășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ion 
Stoian. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., Ștefan 
Andrei, membru supleant al Co

mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, Mihai Nicolae și 
Stan Soare, adjunct! de șefi 
de lecție la C.C. al P.C.R.

Au luat parte Abul Hol, mem
bru al CC. al Organizației „Al- 
Fatah", Ahmed Abdel Rahman, 
Tayeb Abdel Rahim și Nabil 
Amar, membri ai Consiliului 
Revoluționar, Ezzat Abou El 
Rob, reprezentantul permanent 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei la București.

Convorbirile s-au desfășurat 
lntr-o atmosferă de cordialitate 
și caldă prietenie.

★
în aceeași zi, în cursul 

după-amiezii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, s-a reîntîl- 
nit cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei.

In atmosfera de cordia
litate ce caracterizează re
lațiile de prietenie și solidari
tate militantă dintre Partidul 
Comunist Român și Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
dintre cele două popoare, a con
tinuat schimbul de vederi pri
vind aspecte ale vieții interna
ționale, îndeosebi cu privire la 
soluționarea problemelor po
porului palestinian prin exerci
tarea dreptului său la autode
terminare și la crearea unui stat 
propriu, independent, la moda
litățile și căile de realizare a 
unei păci drepte și durabile în 
Orientul Mijlociu.

HOTĂRÎRE
privind aniversarea a 40 de ani de la victoria asupra fascismului 

și sărbătorirea „Zilei independenței României"
în acest an, la 9 Mai, po

porul român, împreună cu în
treaga omenire progresistă, 
aniversează împlinirea a 40 
de ani de la victoria asupra 
fascismului — eveniment de 
covîrșitoare însemnătate în 
istoria universală. în lupta 
națiunilor lumii împotriva ce
lor mai reacționare forțe ale 
imperialismului, ale întuneri
cului și războiului.

Tot la 9 Mai, printr-o feri
cită coincidentă, vom sărbă
tori și „Ziua independenței"
— luminoasă pagină în isto
ria națională. în lupta de 
veacuri a poporului român 
pentru libertate și indepen
dență — aducînd un fierbinte 
omagiu și o înaltă cinstire 
eroilor neamului, tuturor ace
lora care, acționînd cu 
neasemuită vitejie pe cîmpul 
de luptă, au pecetluit cu sîn- 
gele lor actul istoric al pro
clamării. in 1877, a indepen
denței depline de stat a Româ
niei.

Liber și demn, angajat cu 
toate forțele sale in edificarea 
pe pămîntul patriei a celei 
mai drepte și umane orînduiri 
cunoscute în istorie — orîn- 
duirea socialistă și comunistă
— poporul român va sărbători 
aceste evenimente ca două 
momente hotăritoare pentru 
destinele sale, pentru afirma
rea sa liberă și independentă 
în rîndul națiunilor lumii.

La marcarea gloriosului ju
bileu al victoriei asupra fas
cismului, poporul nostru se 
prezintă cu conștiința dato

riei împlinite, cu sentimentul 
de legitimă mindrie de a-si 
fi adus nemijlocit contribuția 
materială și umană la uriașa 
bătălie purtată de tortele 
coaliției antihitleriste pentru 
înfrîngerea celui mai pericu
los dușman al libertății și in
dependenței popoarelor. al 
păcii și progresului întregii 
lumi — fascismul.

Cunoscînd din propria ex
periență a existenței sale mul
timilenare ce înseamnă asu
prirea și dominația străină, 
poporul român — acționînd in 
spiritul bogatelor sale tradiții 
de luptă pentru libertate, uni
tate și independentă naționa
lă — s-a ridicat cu hotărîre 
împotriva fascismului și â po
liticii sale înrobitoare încă din 
primele momente ale apariției 
acestuia. Este un fapt cunos
cut că eroicele lupte revolu
ționare ale muncitorimii ro
mâne din ianuarie-februarie 
1933 au fost primele mari ma
nifestări antifasciste de masă 
care au avut loc în Europa 
după instalarea lui Hitler la 
putere în Germania.

în anii premergători răz
boiului, Partidul Comunist 
Român, dînd glas voinței și 
hotărîrii forțelor înaintate, pa
triotice ale tării, voinței în
tregului popor, a organizat și 
condus mari acțiuni de luptă 
și demonstrații antirăzboinice 
și antifasciste. Marea demon
strație de la 1 Mai 1939 — în 
organizarea și desfășurarea 
căreia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a avut un rol de

terminant — s-a inscris ca o 
puternică ridicare la luptă 
împotriva fascismului și a 
războiului. La chemările Parti
dului Comunist Român, clasa 
muncitoare, forțele progresis
te și patriotice din România 
au militat activ și au opus o 
dirză rezistență politicii anti
naționale promovate de unele 
cercuri guvernante, care au 
împins România in sfera de 
influentă a Germaniei hitle- 
riste și, apoi, au tîrit-o — 
contrar voinței poporului — 
in războiul criminal, dezlăn
țuit de Hitler. împotriva Uniu
nii Sovietice.

în timpul războiului, lupta 
antifascistă și antihitleristă 
a poporului român a căpătat 
caracterul unei adevărate miș
cări de rezistență populară, 
națională. Partidul Comunist 
Român a organizat și condus, 
în această perioadă grea, 
ample acțiuni de sabotare a 
mașinii de război hitleriste, a 
constituit formațiuni de par
tizani care au luptat cu arma 
în mînă împotriva ocupanților 
hitleriști, a desfășurat o largă 
activitate peîitru unirea in
tr-un larg front de luptă a 
tuturor forțelor patriotice, de
mocratice și antifasciste ale 
țării pentru ieșirea României 
din război și alăturarea ei coa
liției forțelor antifasciste. în- 
fruntînd teroarea închisorilor 
și a plutoanelor de execuție, 
mii de fii ai țării — comuniști, 
patrioți și antifasciști — și-au 
dat viața în această încleștare 
cu mașina de război fascistă.

Prin infăptuirea victorioasă 
a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă din August 
1944, care a dus la răsturna
rea guvernului de dictatură 
militară a lui Antonescu, po
porul român — scuturînd do
minația fascistă și luindu-și 
soarta in propriile mîini — a 
întors din primele momente, 
ca un singur om, armele îm
potriva Germaniei hitleriste, 
s-a alăturat cu întregul său 
potențial militar și economic 
coaliției antifasciste, luptind 
de partea acesteia pînă la vic
toria finală asupra Germaniei 
hitleriste. Prin hotărirea cu 
care s-a avîntat în lupta anti
hitleristă, prin eroismul și 
jertfele uriașe pe care le-a 
dat in această luptă, poporul 
român a demonstrat, prin fap
te, că nu a avut nimic comun 
cu cei care au dezlănțuit răz
boiul contra Uniunii Sovietice, 
că aspirațiile sale erau de 
partea popoarelor care s-au 
opus fascismului, a luptei pen
tru dreptate, libertate și in
dependență.

Angajarea României, alături 
de Uniunea Sovietică și cele
lalte forțe ale Națiunilor 
Unite, în războiul antifascist, 
într-un moment cind soarta 
acestuia nu era încă decisă, 
cind Germania nazistă era 
departe de a fi învinsă, a dat 
o puternică lovitură planurilor 
strategice ale lui Hitler, a dus 
la prăbușirea întregului front 

''din Balcani, deschizind larg 
calea Înaintării rapide a ar

matelor sovietice și zdrobirii 
dispozitivului militar al Ger
maniei naziste in această parte 
a Europei. Aceasta a scurtat 
cu cel puțin 6 luni durata 
războiului, a grăbit in mod 
hotărâtor victoria armatelor 
aliate împotriva Germaniei 
fasciste.

Eli'Derind — prin lupte in- 
dirjite purtate cu sprijinul po
porului, al formațiunilor pa
triotice de luptă — Capitala și 
cea mai mare parte a țării de 
trupele hitleriste, armata 
română a trecut să lupte in 
continuare, cot la cot cu osta
șii sovietici, pentru eliberarea 
părții de nord-vest a Româ
niei cotropită de Ungaria hor- 
thystă în urma odiosului dic
tat fascist de la Viena, din 30 
august 1940. După alungarea, 
la 25 octombrie 1944, a tuturor 
trupelor hitleristo-horthyste 
de pe intreg teritoriul patriei, 
ostașii români, alături de cei 
ai armatei sovietice — care a 
dus pe umerii săi greul răz
boiului și a dat cele mai grele 
jertfe în uriașa bătălie pen
tru înfrîngerea fascismului — 
au luptat cu eroism și au par
ticipat activ la eliberarea Un
gariei, Cehoslovaciei și a unei 
părți din teritoriul Austriei, 
pină la zdrobirea totală a 
Germaniei hitleriste, la înche
ierea victorioasă a războiului.

La 9 Mai 1945, cînd războiul 
antihitlerist a luat sfîrșit prin 
strălucita victorie a Națiuni
lor Unite, armata română
(Continuare in pag. a IlI-a)

LA EXTRACȚIA
DE MINEREURI Șl CĂRBUNE 
- RITM INTENS DE LUCRU
• Printr-o bună organizare a 

activității în abataje, precum și 
in cadrul uzinelor de prelucra
re, colectivele de munci ale 
Combinatului minier Gura Hu
morului au extras pină la aceas
tă dată in plus, față de sarci
nile de plan, 650 tone minereu 
de mangan, 4 320 tone pirită, 
460 tone metal in mangan, și 
alte minereuri in concentrate.

Acordind o deosebită atenție 
realizării sarcinilor de plan în 
condițiile diminuării consumu
rilor energetice, minerii din ca
drul exploatărilor Leșu Ursu
lui, Fundu Moldovei, Vatra 
Dornei, și muncitorii din sec
țiile de flotare de la Tarnița și 
din atelierul mecanic lacobeni, 
au reușit să economisească, in

In intimpinarea alegerilor generale 
de deputafi de la 17 martie

Succese de prestigiu
în îndeplinirea sarcinilor

de
perioada 1 ianuarie — 15 fe
bruarie, 375 mii kWh.
• în această perioadă, cînd 

frigul îngreunează activitatea 
In exploatările la suprafață ale 
bazinului carbonifer Sălaj, mi
nerii din subteran iși intensifică 
eforturile, punînd la dispoziția 
țării cantități tot mai mari de 
cărbune. Astfel, în prima ju
mătate a acestui an ei au reu
șit să extragă peste plan 3190 
tone de cărbune 
fruntea întrecerii 
situează minerii

energetic. In 
socialiste se 
Sectorului 1

Sărmășag, cu un plus de 1450 
tone și cei de la Sectorul Sur- 
duc, cu 1110 tone.

PRODUCȚII SPORITE 
DE PETROL

• Petroliștii din schelele de 
producție și foraj depun în 
aceste zile eforturi deosebite 
pentru creșterea producției de 
țiței și gaze, pentru săparea a 
noi sonde. Brigăzi speciale 
de intervenții acționează cu 
promptitudine pentru repunerea 
în funcțiune a sondelor oprite, 
reușind să înlăture rapid de
fecțiunile cauzate de tempera
turile scăzute. Colectivele a nu
meroase schele realizează pro
ducții zilnice apropiate de cele 
planificate, iar altele, cum sînt 
cele de la Moșoaia, Marghita și

plan
Țicleni mențin zilnic ritmul de 
extracție prevăzut.

Acțiunile întreprinse pentru 
buna funcționare a sondelor și 
celorlalte instalații din schele, 
eforturile permanente ale oa
menilor muncii din cadrul Cen
tralei gazului din Mediaș s-au 
concretizat în livrarea către be
neficiari, peste prevederile de 
plan la zi, a circa 53 milioane 
mc gaz metan.

IMPORTANTE DEPĂȘIRI 
LA PRODUCȚIA MARFA

• Ca urmare a acțiunilor cu 
caracter tehnic și organizatoric, 
inițiate în unitățile industriale 
din județul Timiș, acțiuni me
nite să contribuie la folosirea 
eficientă a capacităților produc
tive, un număr de aproape 60 
de unități economice din Timi
șoara, Lugoj, Sînnicolau-Mare și 
Nădrag au reușit să realizeze, 
peste prevederile perioadei care 
a trecut de la începutul anului, 
o producție ■ marfă în valoare 
de 160 milioane Iei. Sporul înre
gistrat s-a materializat In dife
rite mașini și utilaje pentru 
agricultură șl zootehnie, poduri 
rulante, aparataj electric de 
măsură și control, laminate, 
tablă subțire, materiale cera
mice, bunuri de consum ali
mentare, alte produse necesare 
economiei naționale.

SUVERANITATEA POPORULUI ASUPRA
DESTINULUI SĂU REVOLUȚIONAR

întreaga țară, toți fiii 
României socialiste trăiesc 
sub semnul evenimentului po
litic de excepțională însemnă
tate al alegerilor generale de 
deputați in Mărea Adunare 
Națională și consiliile populare 
ce se vor desfășura la 17 mar
tie a.c. în spiritul actului con
stituțional fundamental, al 
drepturilor conferite prin le
gile țării, milioane de cetățeni 
cu drept de vot vor fi chemați 
în fața urnelor pentru a decide 
investirea ca reprezentanți ai 
națiunii a deputaților de la 
toate nivelurile puterii de stat. 
După cum se arăta în Rezolu
ția celui de al lll-lea Congres 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste pe listele de 
candidați vor fi trecuți mun
citori, țărani, intelectuali, oa
meni ai muncii care se bucură 
de prestigiu în rindul maselor, 
care prin activitatea lor, prin 
calitățile personale sînt în mă
sură să garanteze că-și vor în
deplini în condiții optime 
mandatele încredințate.

Ne aflăm așadar, intr-o pe
rioadă de efervescență politică 
și civică, în perioada de pregă

tire a alegerilor marcată de 
eforturi intense pe frontul 
muncii și creației pentru țară, 
de mobilizarea tuturor ener
giilor pentru înfăptuirea hotă- 
rîrilor Congresului al XIII-lea 
al partidului, pentru realizarea 
sarcinilor planului pe anul 
1985 și asigurarea bazelor co
respunzătoare in vederea tre
cerii la înfăptuirea obiective
lor cincinalului 1986—1990. 
Pentru noi toți, ținînd seama 
de etapa istorică în care ne 
aflăm, de jaloanele de calitate 
și eficiență ale procesului de 
dezvoltare multilaterală a pa
triei, săptămînile care preced 
alegerile poartă firesc încărcă
tura angajamentului unanim 
de a face totul astfel îneît 
acest eveniment politic să se 
înscrie în biografia destinului 
nostru ca un punct de refe
rință major, pentru perfecțio
narea muncii și vieții noastre, 
a activității în toate sectoarele. 
De altfel, acest spirit mobili
zator ne pătrunde inimile și 
conștiințele în urmarea înflă- 
căratelor chemări pe care 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, le-a adresat între
gii națiuni de la înalta tribu
nă a marelui Forum al de
mocrației muncitorești, revo
luționare ce a avut loc recent. 
Astfel, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU spunea cu acest 
prilej : „Să întimpinăm ale
gerile cu rezultate cit mai 
bune, in toate sectoarele de 
activitate ! Să facem astfel 
incit alegerile din 17 martie sa 
constituie o puternică manifes
tare a voinței întregii noastre 
națiuni de a asigura îndepli
nirea in cele mai bune condi- 
țitini a planului pe acest an și 
al celui de al VIII-lea plan 
cincinal !“

Votul pe care ni-1 vom exer
cita la 17 martie trebuie și va 
fi cu certitudine un vot pentru 
continuarea fermă a măreței 
opere de edificare a socialis
mului și comunismului în 
România. Va fi un vot prin 
care ne vom reînnoi legămîn- 
tul solemn de a face totul pen
tru înfăptuirea exemplară a

TRAIAN GANJU
(Continuare in pag. a IlI-a)
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adunările

Activitate intensă în serele
de producere a răsadurilor

A

generale și conferințele de dare de seamă și alegeri

în luna februarie 
rile legumicultorilor 
dreaptă in special 
rarea răsadurilor, 
și motivul pentru 
Jizat o convorbire 
gineră Gherghina ...___
centrului de producere a răsa
durilor Hanu Conachi, de la 
I.L.F. Galați .Afară erau minus 
15 grade și apreciata specia
listă trebuia să intervină me
reu în diferite puncte de lucru 
pentru remedierea unor strică
ciuni provocate de crivăț, pen
tru protejarea conductelor, pen
tru supravegherea regimu
lui termic in sere sau pentru 
continuarea lucrărilor de repi- 
care a răsadurilor. Desfășura
rea normală a activității, în a- 
ceste condiții grele, este ea în
săși relevantă pentru dîrzenia 
cu care acționează tînăra ingi
neră și colectivul pe care-1 con
duce in scopul asigurării cu ră
saduri a numeroase unități co
operatiste și de stat, centrul de 
la Hanu Conachi fiind unul din 
cel mai mari producători de 

“ ™l din județul Galați.
ne 

bun : 
, cît 

a 
milioane 

răsaduri din care 15 mi-

preocupa
se în

spre asigu- 
Aceșta este 
care am rea- 
cu tînăra in- 
Chiontu. .șefa

răsaduri .
Activitatea de anul trecut 
arată că este și cel mai I 
in loc de 24 milioane fire, 
prevedea sarcina de plan, 
produs și a livrat 39 
fire

lioane in ghivece nutritive, în 
loc de 530 tone legume, cit tre
buia să obțină pe suprafața din 
cimp și solarii, a realizat 1 130 
tone. Recent aici s-a desfășu
rat un schimb de experiență a 
reprezentanților centrelor 
producere a răsadurilor 
Moldova, Dobrogea și din 
dețul Brăila.

— In ciuda condițiilor 
cile vrem să obținem rezultate 
la fel de bune ca anul trecut, 
ne-a declarat tinăra Ingineră 
Gherghina Chiontu. în 
scop, intr-o primă etapă, 
semănat 2,5 milioane de 
varză timpurie, cite două 
lioane fire de salată și de to
mate timpurii pentru 
300 000 de fire de ardei 
etc. Din acestea pinâ in 
zent am repicat deja 1,8 
lioane 
cuburi 
salată 
purii. ____ __
frumoase și în curind vom pu
tea începe livrarea lor.

— Anul trecut ați realizat cu 
8 milioane fire mai mult și 
acum vreți să reeditați acest 
rezultat. Care este secretul 
reușitei ?

— Secretul constă In folosirea 
la maximum a spațiului încăl
zit. .Noi folosim spațiul pe care

de 
din 
ju-

din-

acest 
am 
fire 
mi-

solarii, 
iute 
pre- 
mi- 

infire varză timpurie 
nutritive, 800 000 fire de 
și 500 000 tomate tim- 
Toate răsadurile sint

nu numai in supra- 
și ca volum da aer in- 
Pornind de la

îl avem 
fată, ci 
zălzit. 
principiu insămlnțăm 
mult diferite culturi in 
pe care le așezăm cum 
unde putem, pe parapeți 
fecționați special sau pe 
duetele de ir

acest 
foarte 
lădițe 

și pe 
con- 

______ . con
ductele de încălzire. La ora ac
tuală, de pildă, avem răsaduri 
în peste l 000 lădițe, mai ales 
ardei și diferite specii care cer 
mai multă căldură.

Ați obținut rezultate 
marcabile aproape duble

re-
___  , ....____ față 

de sarcinile de plan și în pro
ducerea legumelor in solarii și 
pe cele 15 hectare din 
Aici care sint principalele 
recțîi de acțiune 1

— Executarea la timp șl 
bună calitate a lucrărilor 
fertilizare și de întreținere, 
prezent, de exemplu, avem 
deja fertilizate cu șuperfos- 
fați 5 hectare semănate In toam
nă cu ceapă și cu gunoi de 
grajd (cite 60 tone pe hectar) 
celelalte 10 hectare pe care le 
vom planta cu tomate și cim
bru.

• — In condițiile acestei 
ni grele, ce măsuri ați luat 
tru desfășurarea normală 
tivității de producere, a 
durilor ?

— Grija noastră cea

cimp. 
di-
de 
de 
în

Ier* 
pen- 

a ac- 
răsar

mat

mare a fost și este îndreptată 
spre păstrarea căldurii in sere. 
In acest scop, am căptușit se
rele cu folii de polietilenă și 
am format niște ecrane ter
mice foarte eficiente. Totodată, 
am sectorizat și compartimen
tat serele prin vane și robineți 
pentru a asigura căldura ne
cesară în funcție de cerințele 
speciilor de legume semănate. 
Procedînd gospodărește, luind 
măsurile ce se impuneau din 
timp, putem acum să ne desfă
șurăm activitatea in mod nor
mal.

Intr-adevăr, In serele de la 
Hanu Conachi peste 100 de le
gumicultori munceau intens la 
repicatul răsadurilor. în acest 
colectiv sint și mulți tineri pri- 
cepuți legumicultori, precum 
Ilie Stoica, Dobroța Radu și 
Petrică Tudor, oameni pentru 
care obținerea unor răsaduri • 
frumoase, sănătoase constituie 
principala preocupare, ca te- 
mepe a unor recolte sporite in 
acest an. Peste cîteva săptă- 
mîni. cind natura, după o iarnă 
grea, ne va oferi numeroși 
ghiocei, ei vor oferi cultivato
rilor de legume milioane de ră
saduri cu potențial de pro
ducții record.

ION CHIRIC

Tehnologii moderne, eficiente
cheia succeselor în zootehnie

45 
lă a 
miș, 
cele 
ne (dintre care 900 vaci și ju- 
ninci gestante) și peste 10 000 
oi. Cifrele exprimă amploarea 
dezvoltării continue a ' ăcestui 
sector agricol, începută în 1965, 
cind s-a elaborat un complex 
plan de măsuri privind selec
ția și ameliorarea raselor de 
bovine și ovine, punîndu-se un 
accent deosebit pe îmbunătăți
rea valorii genetice a animale
lor, determinantă pentru sporu
rile' producțiilor de lapte, 
lină și carne. Din aceeași 
perioadă datează și o ex
celentă colaborare între I.A.S. 
și Institutul agronomic din Ti
mișoara, concretizată în trans
formarea fermelor de la Lie
bling in veritabile amfiteatre, și 
laboratoare pentru studenții și 
cadrele didactice de la Facul
tatea de zootehnie ?i medicină 
veterinară. f’oate nu întîmplă- 
tor. rezultatele obținute aici, 
mereu mai spectaculoase, me
reu in fruntea ..clasamentelor 
naționale", șînt legate de pre
zența la Liebling, începînd cu 
1962, a inginerului Nieolae Râm
neanțu, directorul de azi al 
I.A.S.-ului. Timp de 16 ani, ca 
șef al fermei de vaci, a urmă
rit cu consecventă promovarea 
unor tehnologii moderne, efi
ciente, pentru îmbunătățirea 
fondului genetic, conștient fiind 
că potențialul productiv poate 
crește nu numai prin schimba
rea radicală a condițiilor în 
care s-a format o rasă, ci și

> prin îmbunătățirea ei continuă. 
De Ia 1 800 litri la 4 000 de litri 
lapte pe cap de vacă, e o cais 
lungă, străbătută cu munca de-o 
viață a unui om. a unui specia
list convins că doar cu chib
zuială și răbdare, cu curaj, cu 
îndoieli uneori, cu țjevoia de 
a infringe idei fixe, de a mo
dela conștiințele oamenilor, de 
a introduce cu discernămînt 
noul, poți progresa, poți lăsa 
ceva viabil în urma ta.

Reușitele de azi ale Liebling- 
ului — o producție medie de 
lapte de 4 000 litri pe an in fer
ma de 
lină de 
anuală 
100 de 
le amintim doar pe cel? din

la sută din producția globa- 
LA.S, Liebling, județul Ti- 
o reprezintă zootehnia, în 
4 ferme cresc 1 800 tauri-

elită, 12 kilograme de 
la fiecare oaie, livrarea 
a 600 de berbecuți și a 
tăurași de prăsilă. ca să

zootehnie, confirmă valoarea 
acestor complexe preocupări. 
Principiile productive in aplica
re, adică hrana-adăpost și ame
liorare, pentru producție. și 
„masă-casă-rasă" pentru selec
ție sint direcțiile de acțiune 
dintotdeauna și de viitor. La 
Liebling, hrana de calitate pre
supune prezenta a 3 furaje im
portante — finul, silozul si 
masa verde, adică lucerna și po- 
riirhbul-siloz. Animalele trans
formă în producție eficientă 
cantitățile în 14—15 unități nu
tritive. 17 kilograme substanță 
uscată. 1 200 grame proteină 
brută. Este o „formulă biologi
că" pe care îngrijitorii o cunosc 
și o pot dirija cu exactitate. 
Pînă cind se va trece Ia pășu- 
nâtul sistematic, unde s-au 
atins producții de 9 mti de uni
tăți nutritive Ia hectar, anima
lele beneficiază de adăposturi 
dintre cele mai moderne: de la 
grajdurile pentru animale mari, 
din care nu lipsesc elementele 
automatizate, cu 
completă, *pînă la 
creștere a vițeilor 
în cușete sau la 
pentru vaci și oi

„Iarna asta a fost grea, 
sint de părere că este anotimpul 
care poate decide soarta unui 
an agricol. Am lucrat cu grijă 
cu oamenii, evitind formalismul 
în desfășurarea invățămintuiui 
agrozootehnic. Am pregătit ma
șinile cu atenție. Pămîntul, ca 
in fiecare an, iși primește por
ția de îngrășăminte. Cît despre 
animale, aici este „foc conti
nuu". Ne-am descurcat, însă, 
Căci privim iarna ca iarnă. Adi
că cu nutrețuri în cantități su
ficiente, aproape de adăposturi, 
cu îngrijitorii in permanentă 
veghe, zl și noapte, atenți la 
intemperii și la hrănirea ani
malelor. Ne( menținem, chiar și 
în aceste condiții, și chiar re- 
nunțind

.motive
mul de 
litri de
iar Ia ferma 5, condusă de in
ginerul Ion Fărău (încă stagiar), 
la 12 litri. Este perioada in care 
observăm și depistăm animale
le în vederea însămințării cu
material-biologic superior. La 
ferma noastră de elită, bunăoa
ră, 75 la sută din vaci sînt șes-

tante, ceea ce ne determină să 
sperăm că procentul de natali
tate de 92 la sută va fi depășit 
in 1985", - '
Râmneanțu, 
butul

De
nuit.

, anul
țină — și realitatea îi dă 
dreptățite speranțe — 6 090 
de lapte de vacă, noi linii 
vaci care să producă 1.5 kilo-

Nieolaene spune 
încrezător in de- 

in noul an.
altfel, așa cum s-a obis- 
privește deja înainte, spre 
1990, cind visează să ob- 

In- 
litri 

de

grame spor de carne pe zi, o 
productivitate a muncii de pes
te 800 mii lei pe îngrijitor, 
amestecuri furajere de peste 10 
mii de unități nutritive la hec
tar și multe altele, adică ele
mentele care definesc o zooteh
nie competitivă la nivel mon
dial șl înfăptuirea, la cei mal 
înalți parametri, a noii revolu
ții agrare.

GHEORGHE CRIȘAN

Organizația U.T.C. din 
întreprinderea „Dunăreană" 
Giurgiu a început anul cu 
foarte bune rezultate. Intr-o 
singură lună planul economic 
pe acest an al organizației a 
fost realizat in proporție de 
50 la sută. Să fie o calculare 
greșită a sarcinilor ce-i revin 
acestei binecunoscute organi
zații U.T.C. ?! Nicidecum I 
După o serie de Insuccese în
registrate anul trecut, comi
tetul organizației și birourile 
au trecut la o abordare con
cretă a vieții de organizație, 
lăsind la o parte tot ce putea 
fi in plus sau ineficient in 
munca organizatorică. Desi
gur, a contribuit foarte mult 
și organigrama destul de 
bună, cele 33 de organizații 
trecind incă din primele zile 
la acțiuni de colectare mate
rii șt materiale, la economii 
de energie, la acțiuni in spri
jinul producției, la intensifi
carea preocupărilor pentru o 
foarte bună calitate a tuturor 
produselor. Bineînțeles, direct 
pe fluxul de producție, activi
tatea birourilor și a comitetu
lui s-a materializat printr-o 
mai bună folosire a timpului 
de muncă de către fiecare ti
năr, printr-o mai bpnă între
ținere a mașinilor, prin reali
zarea unor caracteristici su
perioare a țesăturilor, prin 
manifestarea unui interes 
sporit pentru aplicarea celor 
mai noi cunoștințe profesio
nale dobindite. Toate organi
zațiile U.T.C. de aici au vttri- • 
ne ale calității. Există și un 
interesant, original cabinet 
numit de „defectologie". Ter
menul ni se pare impropriu, 
dar cabinetul este „aur" pen
tru organizațiile U.T.C. Aici 
sint chemați tinerii pentru a 
lua cunoștință 
pe un flux de 
măsurile de 
remediere. Se 
acest an, deși .. ... 
scurt, mai multă preocupare 
față de estetica produselor 
realizate. A fost continuată 
acțiunea de modificare a ma
șinilor de țesut (in secțiile 
Țesătorie I și III s-a trecut 
de la mașini care lucrau cu o 
suveică la mașini care lucrea
ză cu patru suveici) ce are ca 
efect realizarea unor țesături

în carouri — articole solicita
te pe piață. Contribuția tine
rilor, a organizațiilor U.T.C. 
la această „campanie" de 
mare interes și de înaltă ți
nută tehnică a fost substan
țială. S-au remarcat organiza
țiile U.T.C. de la Mecanic 
(secretar Stan Gaură) și de 
la Țesătorie I (secretar Minei 
Istrate). Orele suplimentare, 
atunci cind necesitățile pro
ducției impuneau, au consti
tuit acțiuni reușite în toate 
organizațiile U.T.C., remar- 
cîndu-se îndeosebi cele de la 
Confecții schimb B, Țesătorie 
III. Țesătorie II schimb A, 
Țestăorie I Ratiere schimb B. 
A înregistrat rezultate din ce 
in ce mai bune inițiativa „Să

în acest an, la atelierul me
canic va începe executarea de 
către tinerii organizației a 
unor repere necesare mașini
lor din întreprindere, deci 
piese menite să contribuie 
direct la desfășurarea în cele 
mai bune condiții a procesu
lui de producție. „Există la 
noi, spune inginera Marga 
Șuier, membră a biroului co
mitetului U.T.C., o adevărată 
tradiție in activitatea de rea
lizare a unor invenții, rațio
nalizări, inovații, de creație 
tehnico-științifică în care sint 
cuprinși aproximativ 700 de • 
tineri, printre cei mai buni 
numărindu-se si țesătoarele 
Doina Pirvu și Mioara Sălcea- 
nu, reglorul Minei Istrate, fi-

PREOCUPĂRI 
MAJORE l

de defectele de 
producție și de 
prevenire sau 
observă, tot in 
timpul a fost

*
lucrăm o zi pe săptămină cit 
materiale economisite". Fără 
îndoială, inițiativa este deose
bit de ambițioasă, poate chiar 
lipsită de realism, prin di
mensiunile ei, dar este cert 
faptul că circa 350 de tineri 
din 9 organizații muncesc sub 
acest generic. Tot pe linie de 
producție au fost realizate 
economii la agenți chimici, 
s-a trecut la o mai bună fo
losire a colorantilor, la recon- 
diționări piese de schimb. 
„Sint toate acestea preocu
pări de prim ordin ale comi
tetului și birourilor, ale orga
nizațiilor, ne spune secretara 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, Maria Dumitru, pen
tru faptul că sint problemele 
cele mal importante alo uni
tății noastre și deci, noi. tine- 

, rii, trebuie să fim in primele 
rinduri la soluționarea lor". 
Este intr-adevăr o datorie de 
onoare a fiecărui tinăr să dea 
întreaga măsură a vîrstei sale, 
in muncă in primul rind, ală
turi de colegii și tovarășii săi.

niaorul Marcel Oprișa. Dintre 
tematicile abordate de tinerii 
de Ia „Dunăreană" mențio
năm pe cele referitoare la 
realizarea de țesături din fire 
de efect răsucite în urzeală și 
bătătură, realizarea de țesă
turi de calitate superioară din 
fire amestec, noi tehnologii 
de utilizare a coloranților, gă
sirea -de noi modele pentru 
țesături folosite la decorațiuni 
,nteaioare, dimensionarea pier
derilor in greutate".

Toate acestea reprezintă un 
„tablou" al unei vîeți de or- 
ganizație bogate, axate pe 
preocupările majore privind, 
activitatea de producție, pe 
mobilizarea permanentă a ti
nerilor la realizarea unei pro
ducții de înalt nivel calitativ, 
pe formarea unei conștiințe 
înaintate la toți tinerii, de 
bază fiind educația prin mun
că și pentru muncă. Acesta 
este cadrul, acestea sînt pre
misele de la care a-a pornit 
în desfășurarea uneia din 

de adunări gene-

rale de dare de seamă si 
alegeri, cea de la organizația 
U.T.C. din Țesătorie II C. 
Am avea de reproșat doar o 
anumită tendință spre ter
meni generali in redactarea 
materialelor prezentate. De 
remarcat însă că un accent 
deosebit in Hotărîre este pus 
pe disciplina in întreprindere, 
la locul de muncă al fiecărui 
tinăr, pe creșterea responsa
bilității fiecărui utecist față 
de calitatea produselor reali
zate (inițiativele „Eu produc, 
eu controlez, eu răspund" și 
„Nici un tinăr cu sarcinile 
zilnice neindeplinite"), trei 
puncte din Hotărire referin- 
du-se direct la sfera produc
ției. Această implicare cu 
totul deosebită în procesul de 
producție, în problemele co
lectivului, în găsirea celor 
mai bune soluții pentru rea
lizarea 
să fie 
cuvint 
și-au.
cadrul
ferință al vieții lor în organi
zație — adunarea generală de 
dare de seamă și alegeri. 
Fără excepție, fiecare tinăr 
care a luat cuvîntul a folosit 
sintagma rostită cu solemni
tate „Mă angajez". Mă anga
jez să-mi Îndeplinesc exem
plar sarcinile de plan, mă an
gajez să contribui la realiza
rea de economii de energie, 
materiale și materii prime, să 
particip in mod curent și 
efectiv la colectarea materia
lelor refolsibile, să muncesc 
cu toată priceperea și dărui
rea, să fiu pildă pentru cole
gii mei. Ca de obicei, s-au 
făcut referiri la materialele 
prezentate, s-au făcut obser
vații asupra unor aspecte ale 
vieții de organizație. A ieșit 
în evidență, și cu acest prilej, 
capacitatea deosebită a aces
tor tineri de a ști să fie și de 
a putea fi, cu organizația lor, 
in miezul problemelor din în
treprindere. Emoționată țeaă- 
toarea Anca Bilcea, secretara 
organizației, spunea, ca pen
tru a sintetiza aceste angaja
mente : „Să avem, in conclu
zie, mai multă inimă-n noi", 
într-adevăr, e frumos să fii 
un tinăr inimos.

E. MIHAESCn

intregii producții avea 
relevată in luările de 
ale tuturor celor care 
exprimat opihiile in 
acestui moment de re

CONTINUITATEA EFORTULUI-CONDIȚIE
A BUNEI PREGĂTIRI PROFESIONALE

mecanizare 
sistemul de 
pînă la 6 luni 
maternitățile 
în aer liber.

Eu

pentru o perioadă, din 
de protecție, la consu-
sfeclă furajeră, la 11 

lapte de la fiecare vacă,

Creionul cu care scriu are 
ca marcă de fabricație „Liceul 
industrial nr. 4 — Forestier 
— Cimpina". Cind mi l-a ofe
rit, spre aducere aminte, di
rectorul liceului, inginerul 
Adrian Popescu, nu bănuia 
că el va deveni pretext de 
reportaj. Sigur. creionul nu 
este singurul produs finit șau 
semifinit cu care se pot lăuda 
cei 780 de elevi ai școlii, elevi 
care se pregătesc in meserii 

' din domeniul silviculturii, ex
ploatărilor forestiere, prelu
crării lemnului. însăși clădi
rea școlii este un „finit" care 
poartă semnătura beneficia
rilor, este un -motiv de min- 
drie pentru elevii ei.

Vizitez școala și nu-mi pot 
opri exprimarea 
lui față de 
toarelor de 
chimie, de 
tionalitatea 
apreciez 
sălile de tehnologia exploată
rilor forestiere și de tehnolo
gia prelucrării lemnului. La 
demisol, i-am întilnit Ia prac
tică. in atelierele de sculptu
ră și in cel de tîmplărie ma
nuală, sub conducerea maiș
trilor Marin Frățilă și Miști 
Șoldan, pe elevii claselor a 
X-a D și a Xl-a C. Cel din
ții erau aplecați cu interes, 
cu pasiune, cu atenție asupra 
bancului de lucru, incercînd 
să afle în fibra' lemnului li
nia pe care să acționeze cu 
uneltele specifice, pentru ca 
șcaunele Ja confecționarea 
cărora își aduc ei contribu
ția să fie frumoase, trainice.

corespundă exigentelor,să „„_______ __ _ ___ ___
ceilalți, intr-o atmosferă mai 
industrială, confecționau* raf
turi de bibliotecă. Seriozita
tea cu care elevii participă la 
orele de 
zează in 
tinute la 
cursurile 
piade și 
elevii au ____  ,......  .
țiunl, locuri fruntașe. Un sin
gur exemplu care ml se pare 
concludent : la una dintre 
edițiile fazei naționale a con
cursului fasonaturilor, un elev 
de la liceul cimpinean a re-

practică se concreti- 
bunele rezultate ob- 
olimpiadele și con- 
pe meserii, olim- 
concursuri la care 

primit premii, men-

pina. 
nouă, 
pregătirii. Vom 
sușirea acestui 
zuitate bune 
prin rezultatele 
organizația 
tineret, prin 
nute la i
— spune 
Coste», director 
munca educativă.

La liceul din Cimpina 
vață elevi din mai multe 
dețe ale tării : Prahova. Dîm
bovița. Teleorman, Giurgiu, 
Ialomița, Tulcea, Constanta.

am intrat Intr-o etapă- 
calitativ superioară a 

demonstra in- 
lucru prin re
ia învățătură, 

obținute de 
revoluționară de 
succesele obți- 

coneursurile școlare" 
! profesorul Vasile 

adjunct CU

!n- 
ju-

entuziasmu- 
calitatea labora- 
biologie. 

calitatea și 
lor, nu pot 

cabinetul de

fizică. 
func- 
să nu 
desen.

Calitatea invâfâmintului
depinde, in primul rind, de noi

prezentat învățămintul ; din 
30 de concurenți profesioniști, 
muncitori eu înaltă calificare, 
elevul s-a clasificat al X-lea. 
Dintre elevii ce reprezintă o 

a bunei pregătiri 
in școală, îi amin- 
Marian Sandu, Ion 
Auraș Șloser, Radu 
Cristian Oprea, ab- 

Nicolae Stănică. 
la faza județeană.

garanție 
efectuate 
tim pe : 
Căptaru, 
Daniel, 
solventul 
Statistic, 
la „prelucrarea lemnului1*, au 
fost obținute 19 premii.
„în trimestrul in curs de des
fășurare, trimestrul II școlar, 
și noi, cadrele didactice și 
elevii Liceului forestier Cim-

ÎN CURIND:

tinerilor care au învățat la 
școala noastră. Acest lucru ne 
umple de mindrie. dar in ace
lași timp ne obligă la noi 
eforturi, la îmbunătățirea per
manentă a muncii noastre, 
Ne-am străduit să facem din 
fiecare sală un univers spe
cific unui anumit obiect, unei 
anumite discipline, holurile 
înseși au devenit puncte de 
informare in miniatură, Școa
la noastră dispune de bune 
condiții 
rea 
unui 
Here, 
bune, 
tic bine pregătit, 
disciplinați, așa că și rezul
tatele, și in acest al Il-laa 
trimestru, sperăm să fie pe 
măsură"' — afirmă directorul 
Itceului, tovarășul Adrian Po
pescu.

Mi se arată multe produse 
din lemn făcute de elevii 
școlii ; obiecte de mobilier, 
decorațiuni, instrumente pen
tru dotarea sălilor de invătă- 
mint. Toate sint făcute cp 
talent, cu gust, cu pricepere. 
Și revin la creionul a cărui 
devenire o admir într-o plan
șă in una dintre săli. Banalul 
creion I Și totuși cite cunoș
tințe sint necesare, eită mun
că pentru a fi confecționat, 
pentru ca noi să avem cu ce 
scrie. Un creion de nota 10 
este 0 dovadă că la practica 
productivă elevii Liceului in
dustria! nr, 4 — Forestier — 
Cimpina sint elevi de nota Ifl.

MIOARA VERGE

materiale, prin 
In folosință a

spațiu pentru 
de condiții șl

avem un colectiv didac- 
elevii sint

Iată de ce. educarea elevilor 
cade mai ales in sarcina șco
lii. Viața in internat este pusă 
sub semnul acelorași exigențe 
ca și orele de curs. Elevii sint 
învățați să trăiască în colec
tivitate, să-și respecte cole
gii, să-și impună un program 
organizat. „Elevii noștri nu 
ne-au făcut de rușine. Cei 
mai mulți dintre ei. la absol
vire. se prezintă în pj-oducție. 
la inspectoratele silvice, la 
I.F.T.-uri, la I.P.L.-uri, locuri 
de muncă de unde am primit 
multe cuvinte de laudă pen
tru pregătirea teoretică si 
practică, pentru educația dată

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI
In cadrul manifestărilor politico-educative și cultural-artis- 

tice dedicate Anului Internațional al Tineretului, „Serbările 
Scinteii tineretului" vor susține în luna febru'arie un ciclu de 
spectacole in următoarele localități :

JUDEȚUL GIURGIU
februarie — Giurgiu

JUDEȚUL CĂLĂRAȘI
februarie — Oltenița 
februarie - Călărași

JUDEȚUL IALOMIȚA
23 februarie - Slobozia

Intîlnirile vor avea loc 
căpătoare din localitățile menționate, iqr biletele de intrare 
□ u fost difuzate prin ■ organizațiile U.T.C. din întreprinderi, 
instituții, școli, precum și prin casele de bilete ale sălilor.

24 februorie - Țândorel
25 februarie — Fetești
26 februarie — Urziceni

în

largi sau

un adevărat CADOU DE PRI
MĂVARĂ ;

cu 
pulovere 
brasiere-

lejere • 
bluze, 

gg carac- 
suprapuneri :

27 februarie - Rîmnicu Sărat
28 februarie - Buzău

sălile de spectacol cele moi in-

JUDEȚUL BUZĂU

IMPORTANT!

! Mărțișorul 
și cadoul

mai repede
COMERȚU-

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

MĂRȚIȘOR — 
cat de simpatie, 
de afecțiune.

Un mărțișor șl pentru ți
nuta dv, de primăvară.

Aduceți primăvara cu o zi 
mai devreme, oferind celor 
dragi cu ocazia mărțișorului,

semn deli- 
de prețuire,

— impermeabile din ter- 
cot, cu amanșuri profunde, 
cu sau fără glugă, cu gulere 
și buzunare mari, pentru zi
lele înnorate ;

— pantaloni cu pense și

falduri in talie, adecvați pen 
tru toate momentele zilei ;

— taioare de sezon, cu 
linie dreaptă sau tip bluzon, 
bluze, veste mult solicitate in 
această primăvară ;

— fuste — drepte, 
tip pantalon ;

— tricotaje foarte
jachete, pulovere, 
veste, ansambluri ce 
terizează prin .. .. .
fuste dreptei' tunici largi 
veste scurte ; sarafane 
răscroieli adinei, 
scurte ; fuste drepte 
jachete lungi ;

— poșete, mănuși, cordoane 
asortate, în culori neutre, mai 
subtile sau mal vesele, 
soarele de martie ;

— pălării și umbrele, 
gustul tuturor.

Oferind un astfel de mărți
șor, oferiți plăcerea de a îm
brăca ceva funcțional - și de 
calitate, de a purta culorile 
acestei primăveri, clare, stră
lucitoare — roșu, albastru in 
diferite tonalități, verde, gal
ben și mult mai mult alb.

Pentru MĂRȚIȘOR, vizitați 
neapărat și cit 
MAGAZINELE 
LUI DE STAT.

Și, nu uitați 
este simbolul dar 
acestei primăveri.

A apărut nr. 7 (178), de duminică, 17 februarie 1985, al 
Suplimentului literar-artistic al Scinteii tineretului. Dm 
sumar: Un moment al prozei: „Muzeul de ceară" de Dumi
tru Popescu, în comentariul lui Constantin Soreseu, la ru
brica „Valori de azi"; Viorel Sâmpetrean publică „Note la 
poetica bogziană"; Ce carte v-a marcat adolescența?: Cezar 
Lăzărescu intervievat de Elena Ștefăneșcu. La rubrica 
„Viața literaturii", Qheorghe Grigurcu prezintă poezia Ga- 
brielei Negreanu sup titlul „Rigoarea fanteziei", Colegi de 
creație, colegi de generație, pagină realizată de Mihai Co
own, prezintă pe poetul Mircea Florin Șandru; Revista re
vistelor — semnată de Dan Ciachir; Recitind fără prejude
căți: „Intoleranța ca personalitate" (JI) de AI. Dobresou; 
Varia, rubrică realizată de Ion Brad ; Top Loțreanu sem
nează rubrica „Talcioc sentimental", iar la rubrica „Detec
torul de inexactități", Nieolae Scurtu, articolul „Deocamdată 
atit“, La rubrica „Constelații lirice" publică poezie Ion 
Lazu; Antologia cenaclului prin corespondență: un fragment 
din romanul „învinsul" de Anca Mizumschl; la rubrica „Se 
anunță o nouă carte", astăzi poezii din volumul „Casa poe
melor" de Ion Iuga; obișnuitele rubrici Miea antologie a 
artei tinere — Maya Badian (Cleopatra porințiu), Cronica 
de teatru: „Un spectacol coupe" (I) țMiruna lorțeșcu). Fără 
țnachiaj (Adrian Pintea), Cronica TV: „Un măgar în studio" 
(George Stanca); Dip arhiva /.Scinteii tineretului": Marin 
Preda: „Despre devotament", cu note de Carol Roman vero
nica cinematografică a filmului „Adela", realizată de Eu
genia Vodă; Istoria romănilor în izvoare narative: 200 de 
ani de la moartea lui Horea, Cloșea și Crjșan. Stelian Nea- 
goe prezintă : Ljviu Rebreanu : „Pe urmele Crăișortilui" și 
poezia „Horia" de Aron Cotruș; Cenaclu prin corespondență 
semnat de Alex. Ștefăneșcu; Lumea cu amănuntul: ..Bri
gitte Bardot se confesează" în traducerea Norei Țomoșoiu; 
Cronica literară în linii frinte. de Linu. „Un plagiat!" de 
Horia Alexandrescu la ..Tabela ds marcaj"; Reproduceri 
după natura vie: „Parcul mare" de C. Nistoreseu: Propu
neri pentru o posibilă istorie a literaturii române contem
porane — Volumul I — 1944—1956 de Ion Cristoiu.
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Cc-.un-»: 
Președintele Republicii Soci: .si« Ronuenic

Tovarășului CONSTANTIN DÂSCÂLESCU
Prim-mlnistru al Guvernului Republici» Socia.ute Ro—-4i»a
Vâ exprim, in numele poporului nostru, al PartiduM CoawaM 

și al Guvernului Republicii Cuba, mulțumirile noastre pentru me
sajul frățesc de felicitare pe care ni l-ați transmis cu ocazia eaM 
de-a XXVI-a aniversări a triumfului revoluției cubaneze.

FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba 
Președintele Consiliului de Stas 

fi al Guvernului Republicii Cuba

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Remania
Doresc să mulțumesc Excelenței Voastre pentru mesajul de feli

citare adresat cu ocazia zilei mele de naștere.
Apreciem foarte mult senttmentele frățești transmise c. la ria

dul nostru, vă adresăm felicitări cu aceleași bune sentimente.
BIRENDRA

Regele Sepc.wei

AGENDA
Ambasadorul R.P.D. Coreene 

la București, Zo lang Guk, a or
ganizat, vineri după-amiază, la 
sediul ambasadei, o gală de fil
me, urmată de o recepție.

SUVERANITATEA POPORULUI

»
■t ■

(Urmare din pag. 1)

politicii partidului, de a ac
ționa in strinsă unitate pen
tru a duce la îndeplinire gran
dioasele proiecte stabilite de 
Congresul al XlII-lea al parti
dului, luptind și pe mai depar
te pentru progresul, bunăsta
rea și fericirea poporului ro
mân, pentru întărirea libertă
ții și independenței României 
socialiste, pentru afirmarea ei 
în demnitate in lumea contem
porană. Gestul pe care milioa
ne de cetățeni 11 vor face la 17 
martie de a completa și intro
duce in urne buletinele de vot 
are dimensiunile unui gest de 
maximă răspundere pentru 
destinele noastre. Aleglndu-ne 
reprezentanții, ne alegem 
practic si nemijlocit viitorul. 
Constituie astfel o necesitate 
ca fiecare dintre noi să Înțe
leagă dimensiunile extraordi
nare ale votului exprimat, 
substanța lui avind emblema 
spiritului patriotic, civic și re
voluționar, un examen, deci, 
de conștiință pe care sintem 
datori a-l trece cu succes, cu 
sentimentul unei datorii față 
de patrie și popor onorate Ia 
cel mai înalt nivel.

Se știe, în cadrelș democra
ției . muncitorești, revoluțio
nare putem să ne exprimăm 
crezul, putem decide noi înși
ne asupra destinelor noastre, 
sintem mereu șl permanent 
chemați să ne implicăm activ 
și exigent în soluționarea pro
blemelor cardinale ale țării, 
a celor obștești, practic a tu
turor problemelor care ilus
trează viața societății noastre, 
în ansamblu. Alegerile de la 
17 martie slnt, în virtutea im
plicațiilor lor, un examen pen
tru fiecare dintre noi, un mod 
de a ne verifica deeisiv gra
dul în care sintem angajați in 
eforturile întregului popor, 
măsura în care sintem hotâ- 
rîți să ne îmbunătățim munca 
și viața, investind mai multă 
putere de creație, inițiativă, 
dăruire și pasiune în tot ceea 
ce avem de făcut. Iar in pri
mul rind, aceste alegeri vor 
da mărturie despre crezul nos
tru revoluționar, despre una
nimitatea participării noastre.

Au participat activiști da 
partid și de stat, reprezentanți 
ai unor organizații de masă S» 
obștești, generali și ofițeri, zia
riști.

intr-o unitate de w®!<:t în 
jurul partidului. ia făurirea 
viitorului la care aaperăz.

Este de «srimiat. in aeaat 
context, că între ee* care la 
ziua de 17 mame «e vor pre
zenta la urne. vor fi multi, 
foarte multi cetățeni de rtrvtă 
tinără. după cum, pe Latele de 
candidați se vor găsi. desigur, 
și nume de tineri- Ceea ce 
este valabil pentru toți cetă
țenii tării este valatel. legic, 
și pentru tmeni aflau la 
virsta exercitării drepturilor 
ccnstituuotale. Iată de ce. 
pentru a. cu o subluuere spe
cială pentru cei care intiia 
oară In viata lor se vor afla in 
fata urnelor, momentul poli
tic din 17 martie va însemna, 
trebuie să însemne, exprima
rea deschisă a hotiriru de a 
acționa, împreună eu întregul 
popor, astfel incit viitorul care 
le aparține să se edifiee și 
prin eforturile lor generoase, 
pline de elan și încredere. Va 
fi o ocazie in plus ca tinerii 
de toate categoriile să-și rea
firme atașamentul neclintit 
față de politica partidului, față 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceauș^cu. 
arătlndu-se demni cetățeni ai 
patriei, fii devotați ai poporu
lui român, luptători entuziaști 
pentru cauza socialismului și 
comunismului in patria noas
tră.

Toate marile succese pe care 
le-am obținut în glorioșii ani 
ai revoluției socialiste și co
muniste organizate și conduse 
de partidul nostru comunist se 
datorează muncii eroice a po
porului, angajamentului său 
total pentru o viață nouă, pen
tru progresul permanent și ge
neral al țării. Alegerile de la 
17 martie se înscriu organic în 
acest flux istoric, avind daruL 
prin semnifeații și substanță, 
să dea un puternic impuls 
mersului nostru ferm înainte, 
consolidlndu-ne unitatea, de- 
gajînd noi energii ereatoare, 
demonstrind In mod grăitor 
faptul că poporul român este 
stăpîn pe destinele sale, este 
suveran la el acasă și iși 
construiește conform voinței 
sale libere viitorul revolu
ționar.

rf’^e-v ris pae. D 
rirăbăriiae perie 1 TOO km. de 
la Marea Neagră pini in 
Boema eliberase perie 3 300 
de loeatitătx. intre care 53 de 
crase aruad. ta toc timpul 
rtzbcjulru pe troot un total 
de cir ta 540 00* ostași și ofi
țeri S pserriad 1= lupte grele 
aproape 170(00 de oameni — 
marți, zOteti gt dispăruți. Pen
tru curajul F vitejia dovedite 
arimptil de luptă, peste 

909 de enlitan români au 
fiwt decorați ce înalte ordine 

* și medalii de război sovietice, 
cehoslovace. -jr-ga-e și româ
nești. Coetribuua economică a 
României la infrîngerea ma
terni de război hitienste s-a 
cifrat la peste 1 de
dolari, ia valuta anului 1933, 
ceea ce echivalează cu cel 
puțin de 4 ori veniturile bu
getului Romir;- dm asul 1938.

Prin efectivele militare pe 
care le-a avut pe front și prin 
forțele materiale șt umane 
modelizate pentru surpnerea 
războiului antifascist. Româ- 
Bta a ocupat — așa cum au 
«predat numeroase personali
tăți de frunte ale coaliție: Na- 
Hoafler Unite, inetativ porti- 
cpenti la Conferința de pace 
de la Parts — locul al pa
trulea in riadul țărilor care 
au contribuit la tafrtagerea 
Germanie: bnleriste, după
Uniunea Sovietică, Statele 
Unite ale Amerieii șl Anglia. 
Astfel, la btlantui râzbotului 
făcut la Cenfertnta de pace 
de la Parte, ministrul de ex
terne al Vnumii Sovietice 
sublinia : -Sum ce tații că 
Reaiiaia a faa* statal care, 
priatr-e aețtaae boUrită. s-a 
ofiberat de regimul foaeist al 
M Aatoeesre. e-s alăturat 
aliatOer- lespreosi eu noi. 
imptteaâ eu trupele aliate, 
aș-1 Pamiait demaeratieă a 
iaeepet lupta pentru iafringe- 
rea lui Hitler, a făcut sacri - 
firii considerabile in această 
luptă și noi toți recunoaștem 
sacrificiile aduae de poporul 
român acestei cauze". Iar de
putatul englez J. Tomas decla
ra in Camera comunelor : „De 
vreme ce România este a pa
tra țari cu efective pe frontul 
împotriva Germaniei, ar fi ca
zul a se propune să i se acor
de un statut de eobeiigeranță*.

La încheierea războiului 
antihitlerist, armata română 
s-a Întors in țară victorioasă, 
cu steagurile de luptă acope
rite de glorie, trecind pe sub 
arcul de triumf ea o armată 
biruitoare, care și-a făcut cu 
prisosință datoria față de pa
tria si poporul său, față de 
cauza izbăvirii omenirii de 
ororile fascismului, dobindin- 
du-și astfel recunoștința bine
meritată a altor popoare, a în
tregii umanități.

Acum, la aniversarea a 4 
decenii de la victoria asu
pra fascismului, trebuie să 
tragem toate concluziile din 
Împrejurările și cauzele care 
au dus la declanșarea celui 
de-al doilea război mondial ?i 
să facem lotul, să acționăm 
ferm. împreună cu toate po
poarele lumii, cu forțele iubi
toare de pace de pretutindeni, 
pentru ca un asemenea flagel 
să nu mai fie posibil nici
odată.

în cei 40 de ani care au tre
cut de la victoria asupra fas
cismului, în lume s-au produs 
profunde transformări revolu
ționare, politice și sociale. în

HOTÂRlRE
privind aniversarea a 40 de ani de la victoria asupra fascismului

și sărbătorirea „Zilei independenței României^
Europa, Asia. America Latină 
au apărut noi țâri socialiste, 
care reprezm'-â o uriașă tonă 
a pâri: și progresului. S-a 
prăbușit $: ș-a destrămat sis
temul mkxual, pe ruinele lui 
conștrautou-se un mare număr 
de state independente. care-și 
•firmă ca toc mai multă ener
gie hoeârireo de a se dezvolta 
libere, potrivit votatei si aspi- 
rațuioc pr-tpr— Multe din a- 
eesto țâri Ir. manifestă opțiu
nea pentru calea socialistă de 
dezvoltare economică și so
cială. In întreaga lume s-a 
dezvoltat șt se dezvoltă lupta 
popoareior pentru apărarea și 
consolidarea independenței na
ționale. împotriva politicii im
perialiste de dominație si asu
prire. pentru dezvoltare liberă, 
de sine stătătoare. pe calea 
progresului. democrației și 
păe-.i.

Trebuie rrus insă că. odată 
cu afirma-ea tot mai hotârită 
a voințe popoarelor de a de
veni oeoLn aUpine pe pro
priile ior derti.-.e. de a trăi in 
pace șt colaborare. In lume 
continuă a» aibă loc mani
festări ase vadui politici im
perialiste de forță si dictat, de 
men ți nora și dobindire de noi 
zone da afluență, de încălca
re a drepturilor ri libertăților 
maselor Larg: populare, a in
dependente șt suveranității 
popoarelor. Se mențin și chiar 
se agravează o scrie ce con
flicte ma. vorbi și apar altele 
tKh in diferite regiuni ale pla
nete. Ca ut mare a tuturor a- 
eestor manifestări si- in mod 
deosebit. a accentuării cursei 
inarraărijor, in special a Înar
mărilor nucleare, in viața in
ternational! s-a ajuns Ia o În
cordare deosebită. care creează 
grave primejdii la adresa vie
ții si libertății popoarelor, a 
pâri: întregii lumL în actua
lele împrejurări internaționale, 
un rizbet mondial s-ar trans
forma inevitabil intr-un război 
nuclear, care ar duce la dis
trugerea continentului euro
pean. a înseși condițiilor exis
tentei vieții pe planeta 
noastră.

în aceste condiții, onrirea 
cursei Înarmărilor, preintimpi- 
narea războiului si apărarea 
păcii constituie problema fun
damentală a epocii noastre. 
Aceasta impune, mai mult ca 
cricind, ca toate popoarele lu
mii — îndeosebi cele dtn Eu
ropa, care au cunoscut din 
plin, In acest aeeol, consecin
țele celor două războaie mon
diale — să țină seama de În
vățămintele Istoriei si să-și u- 
nească eforturile, să conlucre
ze activ, pină nu este prea tir- 
ziu, pentru a opri mersul pe
riculos al evenimentelor spre 
confruntare și război, spre o 
catastrofă nucleară.

România a saluțat intllnlrea 
miniștrilor de externe sovietic 
și american de la Începutul 
acestui an și consideră că în
țelegerile Ia care s-a ajun? 
privind organizarea de nego
cieri asupra unor probleme im
portante ale armamentelor nu
cleare și ale Cosmosului re
prezintă un factor pozitiv și 
au o însemnătate deosebită. 
Popoarele lumii așteaptă ca. 
și In continuare, cele două 
mari puteri nucleare să depu
nă toate eforturile pentru ca 
negocierile sovieto-americar.e 
— care vor Începe in luna 
martie — să abordeze intr-un 
spirit de Înaltă responsabili
tate problemele încetării cursei 

inarmârilor nucieare. ale opri
ri: amplasării rachetelor ame- 
ncane cu rază mec.e de ac
țiune si a contramasuriior nu
cleare aovietîce. să deschidă 
calea uaoc Înțelegeri eprespun- 
zătoare per.tru retragerea ra
chetelor din Europa si. apoi. 
a oricăror arme nucleare de 
pe coctir.ent Apreciem, tot
odată. că o iznponar.tă deose
bită are oprirea oricăror ac
țiuni de militarizare a spațiu
lui rocrue, care creează uriașe 
pericole pentru viața tuturor 
popoarelor planetei noastre.

Avind in vedere situația 
gravă din Europa — faptul că 
pe coatmentul nostru sin» con
centrate marea majoritate a 
artr.rior nucleare — România 
ronriderâ că se impune ca 
toate, popoarele al țările eu- 
ropeae să fie ma: active, să 
participe, intr-o formă cores
punzătoare. la negocierile ao- 
vieto-americane privind pro
blemele dezarmării nucleare, 
în mod deosebit, este necesar 
ca țările din cele două pacte 
militare — N.A.T.O. și Trata
tul de a! Varșovia — sâ se 
intUneascâ. să discute si să 
cootriboie la succesul negocie
rilor dintre Uniunea Sovietică 
p Statele Unite ale Amerieii. 

— Sărbătorirea zilei victoriei asupra 
fascismului va fi intimpinată de poporal 
roman prin intensificarea acțiunilor pen
tru dezarmare și pace, pentru retragere» 
rachetelor nucleare eu rază media de 
acțiune din Europa și pentru eliberarea 
eentinentului nostru de orice fel de arme 
nucleare. Va trebui să facem In conti
nuare totul, să întărim conlucrarea cu 
toate națiunile lumii pentru a ne aduce 
contribuția activă la eforturile pentru 
afirmarea politicii de destindere, de con
lucrare egală intre națiuni, de securitate 
și colaborare internațională.

Consecventă politicii sale de pace șl 
colaborare. România va dezvolta con
tinuu colaborarea eu țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare și nealiniate, 
eu statele capitaliste dezvoltate, eu toate 
popoarele lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială, pentru soluționarea con
structivă a marilor și complexelor pro
bleme ce confruntă epoca noastră.

Aniversarea zilei de 9 Mai va trebui 
să prilejuiască o largă desfășurare a 
eforturilor ereatoare ale întregului nos
tru popor pentru înfăptuirea programu
lui de dezvoltare economico-socială a 
țării, pentru transpunerea in viață a 
istoricelor documente adoptate de Con
gresul al XlII-lea al Partidului Comu
nist Român — garanție sigură a sporirii 
forței patriei noastre socialiste și a ri
dicării ei pe noi trepte de progres și ci- 
vilizatfe, a întăririi independenței și su
veranității României.

— în intimpinarea zilei de 9 Mai, or
ganele și organizațiile de partid, orga
nizațiile de masă și obștești vor desfășu
ra in întreprinderi, instituții, școli și fa
cultăți. unități militare, la orașe și sate, 
o amplă muncă polifico-ideologieă și cul- 
tural-edncativă, largi acțiuni consacrate 
evidențierii semnificației istorice a vic
toriei asupra fascismului. contribuției 
României la războiul antihitlerist, luptei 
poporului român pentru unitate și inde
pendență națională, subliniindu-se, în 
acest context, insemnătatea marilor 
transformări revoluționare petrecute in 
viața social-politică a țării, a victoriei 
socialismului pe păminiul patriei.

Trebuie făcut totul pentru a 
se ajunge la înțelegeri care să 
ducă la eliminarea rachetelor 
cu rază medie de acțiune și a 
oricăror arme nucleare de pe 
continent si din Întreaga lume, 
la întărirea Încrederii și secu
rității popoarelor. Pe deasu
pra oricăror deosebiri de orin- 
duire socială trebuie să rea
lizăm o Europă unită, a păcii 
s: colaborării, fără arme și 
fără războaie 1 .

Consecventă politicii sale de 
pace și colaborare, România 
militează și va milita neabătut 
și in viitor, in cadrul diferite
lor faruri și organisme inter
naționale, pentru o politică de 
dezarmare, colaborare și des
tindere, va conlucra tot mal 
strins cu popoarele, cu toate 
forțele care se pronunță și 
militează pentru oprirea cursei 
înarmărilor și înlăturarea pri
mejdiei nucleare, va sprijini și 
iși va manifesta întreaga soli
daritate cu marile mișcări 
antirăzboinice și antinucleare 
din Europa si din întreaga 
lume. In lupta pentru apăra
rea dreptului suprem al oa
menilor, al popoarelor — la 
viață, la existență liberă și 
demnă, Ia pace !

Poporul nostru aniversează 

HOTĂRĂȘTE:
Se va pune un acțent deosebit pe 

ideile și orientările secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind învățămintele celui 
de-al doilea război mondial, intensifica
rea luptei popoarelor pentru pace și 
dezarmare, pentru independență și «u- 
veranitate națională.

— Consiliu] Culturii șl Educației So
cialiste, comitetele județene de cultură 
și educație socialistă, uniunile de crea
ție vor lua măsuri ca muzeele, bibliote
cile, casele de cultură, cluburile, cămi
nele culturale, teatrele, cinematografele 
și alte așezăminte de educație și cultură 
să organizeze și să desfășoare, in această 
perioadă, largi acțiuni șl manifestări 
politico-educative consacrate evenimen
telor de la 9 Mai.

— Presa și radioteieviziunea vor pu
blica șl difuza articole, studii, cicluri 
speciale de emisiuni ideologice, politico- 
educative, filme documentare consacrate 
luptei poporului român pentru indepen
dența patriei, contribuției României la 
infrîngerea fascismului, eroismului arma
tei române, înfăptuirilor revoluției și 
construcției socialiste din România, ma
rilor realizări obținute in perioada inau
gurată de Congresul ai IX-lea al parti
dului. Comitetul Central al U.T.C., îm
preună cu Radioteieviziunea Română, va 
organiza concursul „Tinerețea noastră — 
tinerețea revoluționară a patriei",

— în cadrul manifestărilor consacrate 
aniversării zilei de 9 Mai, Consiliul Na
țional pentru Știință și Tehnologie va 
organiza o «esiune științifică națională 
consacrată luptei poporului român pen
tru unitate și independență, aportului 
României la infrîngerea fascismului, în
vățămintelor ce se impun pentru inten
sificarea luptei popoarelor în vederea 
realizării unui climat de pace și cola
borare între toate statele lumii.

— în București se va organiza o expo
ziție fotodocumentară consacrată con
tribuției poporului român la victoria 
asupra fascismului, politicii României 
socialiste puse în slujba cauzei păcii, 
colaborării și libertății popoarelor. De 
asemenea, se va organiza o expoziție de

ziua de 9 Mai — Ziua victo
riei asupra fascismului și, tot
odată, ziua proclamării inde
pendenței de stat a României 
— intr-o atmosferă de pu
ternic avint creator, acționînd 
strins unit in jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru transpunerea in viață 
a istoricelor botăriri adoptate 
de Congresul al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

La cea de-a 40-a aniversare 
a victoriei asupra fascismului 
și la sărbătorirea „Zilei inde
pendenței", poporul român se 
prezintă cu victorii istorice în 
toate domeniile de activitate, 
în cele 4 decenii care au tre
cut de la victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă șl antilmperialistă 
și dd la infrîngerea deplină și 
definitivă a fascismului, 
România a parcurs mai multe 
etape istorice — de la orindui- 
rea bazată pe asuprire și ex
ploatare din trecut, la societa
tea socialistă multilateral dez
voltată de astăzi. Dintr-o 
țară slab dezvoltată, cu un 
caracter predominant agri
col, România a devenit ; 

un ' stat industrtai-agrar 
cu o industrie puternieă, mo
dernă, cu o agricultură socia
listă in plin progres, cu un 
nivel de viață materială și spi
rituală în continuă creștere.

Un loc de importanță hotă- 
ritoare în aeeastă perioadă îl 
ocupă epoca inaugurată, acum 
două decenii, de Congresul al 
IX-lea al partidului — cea mai 
bogată in înfăptuiri din în
treaga istorie a țării noas
tre —, denumită cu Îndreptă
țită mîndrie de întregul po» 
por „Epoca Ceaușescu". Toate 
marile realizări obținute in a- 
ceastă perioadă șînt indisolu
bil legate de numele si acti
vitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, care conduce 
cu strălucire destinele patriei, 
ale poporului român pe calea 
socialismului și comunismului, 
a bunăstării și păcii.

Avind in vedere marea în
semnătate a evenimentelor pe 
care le aniversăm in acest an 
la 9 Mai, Comitetul Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român

artă plastică consacrată acestor eveni
mente și se vor emite un timbru și alte 
efecte poștale.

— In ziua de 9 Mai se vor depune 
coroane și jerbe de flori la monumentele 
legate de lupta pentru cucerirea inde
pendenței de stat a României, de lupta 
împotriva fascismului, pentru eliberarea 
patriei, precum șl la cimitirele eroilor. 
Totodată, se vor depune coroane șl jerbe 
de flori la cimitirele soldaților sovietici, 
precum și la cimitirul militarilor brita
nici.

— Ministerul Afacerilor Externe, Aso
ciația „România" vor sprijini instituțiile, 
organizațiile și așezămintele din străină
tate care organizează manifestări știin
țifice șl culturale dedicate zilei de 9 
Mai, in vederea prezentării contribuției 
poporului român la victoria asupra fas
cismului, a aportului României socialis
te, al președintelui Nicolae Ceaușescu, 
la rezolvarea problemelor fundamentale 
ale lumii contemporane. De asemenea, 
Ministerul Afacerilor Externe, împreună 
cu Agerpres, Radioteieviziunea Română 
și Ministerul Turismului, va organiza, 
pentru ziariștii străini acreditați în 
România, vizite documentare la locurile 
undo s-aq purtat grele bătălii ale arma
tei române împotriva trupelor hitleristc 
și horthyste, pentru eliberarea țării.

Toate .acțiunile consacrate sărbătoririi 
zilei de 9 Mai vor trebui să afirme cu 
putere hotărirea României socialiste, a 
poporului român de a întări continuu 
colaborarea și conlucrarea cu țările so
cialiste, cu forțele înaintate, progresiste 
și antiimperialiste, cu mișcările pentru 
paee de pretutindeni, pentru a asigura 
un nou curs in viața internațională, 
pentru dezarmare și, îndeosebi, dezar
mare nucleară, pentru preîntîmpinarea 
războiului, a distrugerii nucleare, pentru 
instaurarea unui climat trainic de secu
ritate și încredere, de destindere și cola
borare. în care fiecare popor să-și poată 
concentra plenar forțele in direcția dez
voltării sale economico-sociale libere și 
independente, a făuririi unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta noastră.

în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu
MENȚINEREA LA UN RITM iNALT A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE Șl ENERGIE
Un front comun de responsabilitate și acțiune al minerilor și energeticienilor

Rigorile acestei Ierni s-au 
făcut din nou simțite. Tem
peraturi scăzute, oscilind in 
jurul a —20° C, pe alocuri 
viscole șl căderi masive de 
zăpadă au afectat in mare 
măsură activitățile de extra
gere și livrare a cărbunilor, 
de asigurare a producției de 
energie pe bază de cărbune. 
Livrările de cărbune au 
coborit sub media din a- 
ceșt an, ajungînd de la 97 
mil tone, din data de 10 fe
bruarie, la 36 mii tone in 13 
februarie.

Aceste cantități diminuate 
care au fast livrate către 
centralele pe cărbune au 
condus la scăderea puterilor 
pulsate in sistemul energetic 
național, eu toate eforturile 
depuse pentru a utiliza 
stocurile existente la fiecare 
teimoeentrală.

CĂRBUNELE ENERGETIC, EXTRAS Șl LIVRAT IN CANTITATE
PROGRAMATE I

Pentru a afla care sint măsu
rile care au fost adoptate atît 
pentru asigurarea extracției de 
cărbune la nivelurile programa
te, de o calitate cit mai bună, 
cit și livrarea ritmică, în cânii-, 
tățile planificate centralelor 
termoelectrice pe,cărbune, am 
apelat la factorii de răspundere 
din cadrul Ministerului Minelor. 
Au răspuns tovarășii Vasile 
Scripăț, director al direcției plan 
econqmic și urmărirea produc
ției, și Olimpia Bejenaru, șef al 
serviciului aprovizionare, desfa
cere, transport. Valul de frig a 
afectat puternic funcționarea 
benzilor de transport a cărbu
nelui, a tuturor utilajelor ^i ma
șinilor. Pentru a se depăși a- 
ceastă situație au fost intensifi
cate. în continuare, exploatările 
In subteran (ceea ce, insă, nu 
poate suplini scăderile de pro
ducție din cariere), s-a organizat 
mai bine activitatea de depana
re, întreținere a utilajelor mi
niere, acționîndu-se cu operati

Pentru a tace față situației 
datorate vicisitudinilor aces
tui inceput de an, celui de-al 
doilea mare val de frig din 
această iarnă, minerii și 
energeticienii țării depun 
eforturi deosebite, mobilizin- 
du-se exemplar pentru in
tensificarea extracției, a li
vrărilor de cărbune, funcțio
narea la nivelurile programa
te a tuturor grupurilor ener
getice pe cărbune, a tuturor 
instalațiilor din combinatele 
miniere. Totodată, eforturile 
se indreaptă și spre dega- 
larea căilor de acces, pentru 
asigurarea livrărilor de căr
bune de o calitate corespun- 
lătoare, pentru crearea eon- 
iițiilor desfășurării in bune 
eondițiuni a activităților vi
itoare din mine și termocen
trale.

vitate pentru scurtarea perioa
delor de staționare a benzilor 
Ca urmare a ruperilor dese. în
treprinderile de utilaj minier 
Rovinari, Tg. Jiu, Uzina meca
nică Motm au luaț măsuri de 
acțiune promptă și cu maximă 
eficiență, organizind mai bine 
echipele de vulcanizațori, cei 
datorită cărora se pot diminua 
constant timpii de staționare a 
benzilor, a utilajelor.

Nu s-a omis făptui c4 din 
micile cariere poț fi obținute 
prin însumare mori efecte, E 
vorba de trecerea, din aceste 
zile, la extracția cărhunelui din 
carierele mici, cu ajutorul exca
vatoarelor, transportul cărbune
lui asigurîndu-se cu mijloace 
ăuto.

Se acționează zi și noapte, șe 
urmărește ca și calitatea cărbu
nelui expediat spre termocentra
le să fie de o calitate mai bună, 
în acest sens, la exploatările în 
cariere se urmărește respectarea 
tehnologiilor de lucru, avind in 

vedere eliminarea intercalațiilor 
de steril din straturile de căr
bune, curățirea cu buldozerul a 
straturilor de cărbune care fac 
obiectul exploatării cu excavato
rul. cu rotor etc., operațiuni de 
care, așa cum se cunoaște, de
pind in mare măsură uzura la 
concasarea și măcinarea in

OPERATIVITATE MAXIMA LA ÎNCĂRCAREA, TRANSPORTUL 
Șl DESCĂRCAREA CĂRBUNELUI

Dacă in luna ianuarie ziarul 
nostru prezenta o situație care 
arăta că vagoanele staționează 
la termocentrale, in prezent si
tuația a suferit modificări. Ast

NUMĂRUL VAGOANELOR GOALE LA ÎNCĂRCARE IN MINE
12 FEBRUARIE 13 FEBRUARIE

3 222 2 420

NUMĂRUL VAGOANELOR GOALE IN DRUM SPRE FURNIZORI
12 FEBRUARIE 13 FEBRUARIE

584 1742

NUMĂRUL VAGOANELOR PLINE IN DRUM SPRE TERMOCENTRALE
12 FEBRUARIE 13 FEBRUARIE

972 5Î2

NUMĂRUL VAGOANELOR AFLATE LA DESCĂRCARE IN CET 
Șl STATULE DE DESERVIRE

12 FEBRUARIE 13 FEBRUARIE
2501 2414

Număr

LA PRINCIPALELE CENTRALE TERMOELECTRICE PE CĂRBUNE, 
SITUAȚIA VAGOANELOR AFLATE LA DESCĂRCARE 

ERA URMĂTOAREA :

vagoane Ișalnița Turceni lOradea Doicești Mintia Borzești Zalău
NORMATE 400 430 320 300 3Î* 240 75
12 febr. 514 238 306 183 552 tn 56
13 febr. 402 230 320 ■no 574 «18 60

O primă constatare se impune 
din analiza cifrelor alăturate. 
Spre deosebire de situația pe 
care am prezentat-o în luna ia

termocentrala, infundărlle, blo
cările, Intr-un euvint, operațiuni 
de care depind randamentele 
obținute in grupurile energetice. 
Tot aici, este de amintit spo
rirea atenției la încărcarea va
goanelor pentru ca, cărbunele 
care ia calea beneficiarilor, sâ 
aibă o umiditate cit mai scăzută.

fel, o „radiografie" a tiielor de 
12—13 februarie ora 17. arăta, in 
număr vagoane convenționale, 
următoarele i 

nuarie, se observă efectele unei 
munci susținute pentru înca
drarea numărului vagoanelor 
aflate la descărcare in cifrele 

normate. A rămas însă și în 
continuare difieilă situația la 
stația de descărcare din Borzești, 
cu toate efectele reale de îmbu- 
nătîțiri pe care le arată dinami
ca numărului de vagoane aflate 
la descărcare: 1! februarie — 
738 vagoane, 12 februarie — 672, 
13 februarie — 619 și la Mintia, 
unde era depășit numărul de 
vagoane normat cu circa 200 va
goane !

Cum s-a acționat in aceste 
zile pentru a se depăși situația 
creată de rigorile iernii am 
aflat de la inginerul Eugen 
Tema director in cadrul 
C.I.P.E.E.T. în unitățile produ
cătoare de energie electrică pe 
bază de cărbune au fost organi
zate ture suplimentare, întreg 
personalul din centrale fiind 
mobilizat la descărcarea și

GRUPURILE ENERGETICE SA FUNCȚIONEZE PERMANENT 
LA PARAMETRII OPTIMI I

Cu toate aceste măsuri, date 
fiind și cantitățile diminuate de 
eărbune ce le-au fost livrate, 
energeticienii, oameni ai muncii 

MONEZII SD ENEK.CETDCIENII I
Depuneți toate eforturile pentru a întîmpina alegerile de la 17 

martie cu rezultate superioare în muncă!
Acționați pentru a intensifica ritmurile de extracție a cărbune

lui, de livrare a acestuia la nivelurile programate și la indicii de 
calitate prevăzuți!

Nu precupețiți nici un efort pentru a asigura funcționarea la 
parametri optimi a tuturor utilajelor miniere și grupurilor ener
getice !

I

transportul cărbunelui la buncăr 
rele cazanelor. Au fost detașate 
însemnate forțe de sprijin atîț 
din cadrul ministerului cit și din 
cadrul Centralei industriale de 
producere a energiei, a I.S.P.E. 
In vederea îmbunătățirii asisten
ței tehnice, pentru sprijin efec
tiv la descărcarea operativă cîț 
și pentru « acționa la furni
zorii de cărbune. S-a pus accent 
pe întreținerea și depanarea tu
turor instalațiilor și mijloacelor 
de transport pentru a se ali
menta continuu grupurile ener
getice.

Tot in aceste zile am fost 
martorele unei mobilizări 
prompte pentru deszăpezirea 
operativă a drumurilor de ac
ces, a instalațiilor, pentru pre
venirea înghețului.

din centralele pe cărbune nu au 
putut furniza energia electrică 
prevăzută prin Programul Pri
vind asigurarea producției 

de energie. Acest lucru este 
ipșă posibil, ne-o demon
strează chiar cifrele din a- 
Cpastâ lună. în ziua de 7 fe
bruarie, din centralele pe cărbu
ne ațj foșț pulsați in sistemul 
energetic național 3 447 MW — 
cifră foarte apropiată de nivelul 
maxim de 3 500 MW, indicat în 
program.

Așa cum arătau interlocutorii 
noștri, pentru a fi îndeplinită 
producția de energie electrică 
prevăzută, energetieienii fac 
apel și la oamenii muncii din 
cadrul Ministerului Minelor 
pentru a spori cantitățile de 
cărbune livrat, în mo‘d deosebit 
pentru termocentralele Ișalnița, 
Turceni, Oradea, Pentru buna 
funcționare a grupurilor energe
tice se faee apel și la Ministe
rul Industriei Chimice pentru a 
asigura cu operativitate alimen
tarea cu acid clorhidric și leșie 
de sodă, necesare proceselor 
tehnologice din termocentrale. 
Din cele 2 753 tone de aeid clor
hidric repartizate și contractate 
pe luna februarie, in primele 12 

zile ale lunii au fost livrate 862 
tone. De asemenea, pentru a se 
asigura suportul de ardere in 
termocentrale precum și proce
sul de ardere în centralele pe 
hidrocarburi, se impune livrarea 
ritmică a cantităților de păcură 
programate.

Toate acestea, însă, trebuie 
conjugate cu eforturile energe- 
tieienilor pentru funcționarea Ia 
randamente superioare a tuturor 
grupurilor energetice, ’ pentru 
diminuarea perioadelor de sta
ționări, intensificarea activități» 
lor de descărcare a cărbunilor, 
îndeosebi la termocentralele 
Borzești, Mintia, pentru crearea 
de • posibilități îmbunătățite de 
apelare Ia stocurile de cărbune 
pe care le detin ! •

Căci, numai prin acțiunile 
conjugate ale minerilor și ener- 
getieienilor țării se pot îndeplini 
prevederile de furnizare g ener
giei electrice pe bază de eărbu
ne, așa cum arată Programul 
amintit, cu puteri intre 3 900— 
3 500 MW !

EMERIC SZEKELY
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Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

AFRICA 
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Lucrările Comitetului Consultativ

MOSCOVA 15 (Agerpres) — 
Cea mai importantă sarcină a 
actualității este preîntâmpina
rea pericolului unui război 
asigurarea viitorului pașnic 
omenirii — se subliniază în 
municatul dat publicității 
Moscova, la încheierea vizitei 
Întreprinse de primul ministru 
al Greciei, Andreas Papandreu, 
informează agenția TASS. Ex- 
primîndu-și îngrijorarea față 
de actuala încordare interna
țională ca urmare a continual ii 
cursei înarmărilor și a perico
lului diseminării ei și în spa
țiul cosmic, părțile se pronunță 
pentru limitarea și reducerea 
armamentelor convenționale și 
nucleare pină la deplina lor li
chidare, pentru crearea unui 
climat de încredere în Europa 
și în întreaga lume, pentru 
destindere. Este evidențiat, de 
asemenea, sprijinul celor două 
țări pentru crearea, în diverse 
părți ale continentului euro
pean, • inclusiv în Balcani, de 
zone denuclearizate, urmărin- 
du-se, ca scop final, eliberarea 
planetei de arma nucleară.

Pe de altă parte, documen
tul arată că U.R.S.S. și Grecia 
se pronunță pentru reglemen
tarea problemei cipriote pe 
baza rezoluțiilor O.N.U. și fără 
nici un amestec în treburile in
terne ale țării.

BONN 15 (Agerpres) — Mi- 
lltanții pentru pace vest-ger- 
mani contiriuă acțiunea strin- 
gerii de semnături pe „Apelul 
de la Heilbronn" prin care se 
cere oprirea desfășurării noi
lor rachete nucleare cu rază 
medie în R.F.G. și în alte' țări 
ale Europei, retragerea celor 
deja instalate, proclamarea 
continentului european drept 
zonă lipsită de arme nuclea
re, de toate armele de distru
gere în masă — atomică, bac
teriologică, chimică.

Peste 12 000 de persoane 
participat, zilele trecute, la 
manifestație la Heilbronn 
localitatea unde s-a produs re
cent un accident cu o rachetă 
americană „Pershing", soldat 
cu moartea a trei persoane — 
în sprijinul cererilor formu
late în apel, care se bucură de 
un larg sprijin în rîndul oame
nilor muncii din R.F.G.

STOCKHOLM 15 (Agerpres)
— în capitala Suediei s-a des
chis, vineri, conferința inter
națională cu tema „Războiul 
nuclear declanșat din greșeală
— inevitabil sau posibil, de

$i 
al 

co
la

preîntîmpinat ?“ Conferința are 
ioc din inițiativa organizațiilor 
antirăzboinice din Suedia, con
stituite după criteriul profe
sional, care reunesc oameni de 
știință, medici, ingineri, juriști, 
reprezentanți ai altor profe
siuni. La lucrări participă mar
cante personalități politice sue
deze, oameni de știință, 
viști ai unor organizații

TOKIO 15 (Agerpres) — Din 
portul nipon Sasebo a început 
un marș al păcii care va par- 

. curge toate orașele și satele 
prefecturii Nagasaki, regiune a 
cărei populație a avut de su
ferit în urma bombardamentu
lui atomic din august 1945. Pe 
parcursul traseului, partici- 
panții la această acțiune vor 
stringe semnături pe un apel 
prin care se cere guvernului 
nipon să nu permită navelor 
militare avînd la bord arma 
nucleare să ancoreze în portu
rile țării.

MADRID 15 (Agerpres) —• 
Guvernul spaniol și-a reafir
mat hotărîrea de a respecta re
zoluția aprobată de Congresul 
Deputaților în 1981 referitoare 
la interdicția desfășurării, sta
ționării sau tranzitării armelor 
nucleare pe teritoriul națio
nal — informează agenția 
j] F E

BRUXELLES 15 (Agerpres) 
— Președintele Partidului Co
munist din Belgia, Louis Van 
Geyt, a reafirmat cererea par
tidului său de a se amina sta
ționarea de rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune 
teritoriul Belgiei.

acti- 
ob-

Noi manifestații ale elevilor 
și studenților de culoare • 
Autoritățile de la Pretoria 
refuză să-l elibereze pe 

Nelson Mandela
JOHANNESBURG 15 (A- 

gerpres) — în orașele-ghe- 
tou Tembisa, Soweto, Ika- 
geng, Mamelodi. din R.S.A.. 
au avut loc noi manifestații 
ale elevilor și studenților în 
semn de protest față de 
menținerea segregației ra
siale în instituțiile de învă- 
țămînt. Poliția a intervenit 
cu brutalitate pentru a îm
prăștia pe demonstranți ope- 
tînd numeroase arestări.

Și în alte orașe sud-afri- 
cane elevii de culoare au ini
țiat acțiuni similare.

PRETORIA 15 (Agerpres) 
— Ignorind apelurile tot mai 
numeroase din partea opi
niei publice internaționale, 
primul ministru al regimului 
rasist de la Pretoria. P. W. 
Botha, a exclus, după cum 
transmit agențiile interna
ționale, eliberarea dih închi
soare a liderului populației 
le culoare din R.S.A.. Nel
son Mandela, după respinge
rea de către acesta a ofer
tei de punere în libertate 
condiționată. După cum se 
știe, militantul de culoare 
sud-african și-a reafirmat 
atașamentul total față de 
lupta de eliberare a popu
lației majoritare a țării îm
potriva apartheidului și 
segregării rasiale.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Ager
pres) — La sediul Națiunilor 
Unite s-au desfășurat lucrările 
Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru știință și tehno
logie în folosul dezvoltării.

In timpul lucrărilor a fost 
evidențiat locul deosebit pe care 
îl ocupă știința și tehnologia în 
cadrul eforturilor pentru pro
gresul economic' și social, pen
tru depășirea stării de subdez
voltare în care continuă să se 
afle un mare număr de țări ale 
lumii.

Participanții au examinat pe 
larg stadiul punerii în practică 
a prevederilor Programului da 
acțiune de la Viena, adoptat de 
Conferința O.N.U. privind știin
ța și tehnologia în folosul dez
voltării, din 1979. S-a subliniat, 
în acest context, necesitatea in
tensificării eforturilor comuni
tății internaționale pentru a 
face din Programul de acțiune 
un instrument eficace de spri
jinire a preocupărilor țărilor în 
curs de dezvoltare în direcția 
propășirii lor economice și so
ciale. Analizînd perspectivele 
evoluției științei și tehnologiei, 
comitetul a scos în evidență 
importanța deosebită a elabo-. 
rării de strategii naționale care 
să constituie cadrul corespunză-

tor pentru punerea în aplicare, 
cît mai repede posibil, a cuce
ririlor științei și tehnicii.

Comitetul a acordat o aten- . 
ție specială problematicii agri
culturii în țările în curs de dez
voltare și, în acest sens, rolului 
important pe care îl joacă ști-- 
ința și tehnologia contempora
nă. Aceste probleme au fost 
dezbătute în cadrul unui grup 
de lucru special, creat de Co
mitet și care a fost prezidat de 
reprezentantul român, prof. Ti- 
beriu Mureșan, președintele 
Academiei de științe agricole 
și silvice.

Comitetul Consultativ și-a în
sușit propunerea grupului de 
lucru privind organizarea, anul 
viitor, a unui seminar interna
țional asupra aplicării de către 
țările în curs de dezvoltare, în 
producția agricolă și alimenta
ră. a. rezultatelor cercetării 
științifice.

Prin rezultatele sale. Comite
tul Consultativ și-a dovedit, 
încă o dată, utilitatea, ca orga
nism menit să elaboreze propu
neri vizînd direcțiile de evolu
ție și orientare a științei și teh
nicii moderne și a eforturilor 
comunității internaționale pen
tru sprijinirea țărilor în cura 
de dezvoltare.

a-

ORIENTUL MIJLOCIU

In continuarea anchetei Intitulate „Anul ti
nerei generații — o viziune internațională** 
publicăm in numărul de astăzi răspunsurile 
ambasadorului Ahmed Tawfik Khalil, repre
zentant permanent al R. A. Egipt la Na
țiunile Unite, președintele Grupului

Reamintim, cu această ocazie, cele 
trebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza 
țiative a României, în 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace**. Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră în legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample ini
țiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați că 
trebuie să se acționeze, atit la nivel național,

celor 77. 
patru în-
unei ini-

„Conferința Națiunilor

cit și la nivel internațional, pentru ca, prin 
caracter, conținut și participare, Anul Inter
național al Tineretului să răspundă efectiv as
pirațiilor legitime ale tinerei generații, obiec
tivelor privind îmbunătățirea condiției sale 
economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mal 
Importante inițiate de țara (instituția, orga
nizația) dumneavoastră în vederea pregătirii 
și marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării, la nivel mondial, a 
problematicii tinerei generații și, in acest con
text, Ia activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului la proce
sul dezvoltării naționale, la viața internațio
nală.

Unite pentru A.I.T.
va fi un prilej unic pentru înțelegerea mai profundă 

a problemelor cu care se confruntă tineretul"
Ambasador AHMED TAWFIK KHALIL, reprezentant 

permanent al R.A. Egipt la Națiunile Unite, 
președintele Grupului celor 77

Peste 30 000 de persoane au participat la mitingul din parcul 
Meigi din Tokio, pronunțindu-se pentru stoparea cursei înarmărilor

BEIRUT 15 (Agerpres) — Pre
ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a subliniat, în cadrul 
unei ședințe a guvernului de 
uniune națională, necesitatea 
inițierii unui proces de coope
rare a grupărilor politice liba
neze pentru depășirea crizei 
economice cu care se confruntă 
tara, transmite agenția Reuter. 
In legătură cu aceasta, agenția 
notează, între altele, că inflația 
în Liban a crescut cu 30 la sută 
anul trecut. De asemenea, lira 
libaneză s-a devalorizat, față de 
dolar, cu 50 la sută numai în 
luna ianuarie a.c., ceea ce a tă
cut ca prețurile să cunoască o 
creștere accelerată, cu efecte 
evident negative asupra puterii 
de cumpărare.

comitetului, Massamba Sarre, 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar. Comi
tetul, relevă documentul, por
nește de la convingerea că în 
actualul moment critic este ne
cesar să se dea un nou impuls 
eforturilor internaționale co
mune îndreptate spre găsirea 
unei soluții echitabile a proble
mei palestiniene și curmarea 
suferințelor inadmisibile 
poporului palestinian.

ale

1 Semnificația acestei 
manifestări rezidă în 
rolul de neînlocuit pe 
care tineretul îl joacă 

șl îl va juca, întotdeauna, în 
diferite societăți din întrea
ga lume. De exemplu, deviza 
„Participare, Dezvoltare, 

Pace" reflectă importanța 
participării tineretului la dez
voltarea țărilor și societăților 
respective, nu numai din 
punct de vedere economic, 
dar și politic, social și inte
lectual ; idealurile păcii ar 
trebui să fie promovate in 
rîndurile tineretului deoa
rece tinerii de astăzi vor fl 
mîine factorii de decizie, ceea 
ce explică importanța impli
cării lor în diferite activități, 
la nivelul țărilor și comuni
tăților respective.

R.P.D. COREEANĂ

NAȚIUNILE UNITE 15 (Ager
pres) — Comitetul O.N.U. pen
tru exercitarea drepturilor ina
lienabile ale poporului palesti
nian acordă o mare atenție con
vocării cît mai grabnice a unei 
conferințe internaționale de 
pace în problema Orientului 
Mijlociu, se arată într-o scri
soare adresată de președintele

ALGER 15 (Agerpres) — 
gele Hussein al Iordaniei 
încheiat vizita efectuată în 
geria, în cursul căreia a confe
rit cu șeful statului algerian, 
Chadli Bendjedid, în legătură 
cu situația din Orientul Mijlo
ciu. în context, relevă agenția 
PETRA, suveranul hașemit s-a 
referit la acordul dintre Iorda
nia și O.E.P. privind soluționarea 
justă și pașnică a problemei pa
lestiniene. în timpul convorbi
rilor au fost abordate alte pro
bleme internaționale de interes 
reciproc, precum și chestiuni re
feritoare la relațiile dintre cele 
două țări.

Re- 
și-a 
Al- proce- 

unui 
me-

SECVENȚE DIN MUNCA HARNICULUI COLECTIV DE TINERI 
DE LA COMBINATUL „RIONGSON"

Vizitând Republica 
Populară Democrată 
Coreeană am avut fe
ricita ocazie de a cu
noaște, în mod direct, 
marile succese repur
tate de poporul din 
țara prietenă în toate 
domeniile de activita
te, precum și partici
parea entuziastă ă ti
nerilor, a membrilor 
Uniunii Tineretului 
Muncitoresc Socialist 
la opera de edificare a 
socialismului. Așa cum 
aveam să aflăm, la 
orașe și sate, pe șan
tiere, pretutindeni 
unde bate pulsul viu al 
muncii și creației, ti
nerii sînt o prezență 
activă, înscriu noi 
fapte de muncă în ve
derea realizării sarci
nilor trasate de Parti
dul Muncii din Coreea, 
de tovarășul Kim Ir 
Sen, secretar general 
al C.C. al 
ședințele 
Populare 
Coreene.
mare importanță ale 
dezvoltării economi
ce și sociale a R.P.D. 
Coreene poartă sem
nătura talentului și 
hărniciei tinerilor. în
tre acestea se în
scriu autostrada ce 
traversează peninsula 
de la Phenian, spre 
partea de est. la 
Vonsan, amplele lu
crări hidrotehnice și de 
îmbunătățiri funciare, 
și, îndeosebi, ecluza 
de la Nampo, aflată 
în faza finală a execu-

P.M.C., pre-
Republicii 

Democrate 
Obiective de

r

î

ț
ț
ț

I

L

ției, electrificarea unor 
tronsoane de pe ma
gistralele feroviare, 
construcțiile de 
ințe și de unități 
dustriale și

, Un exemplu 
’ vent al muncii

de abnegație a 
lor din R.P.D. 
eană îl constituie 
activitatea 
de tineret de la Com
binatul industriei con
strucțiilor de mașini 
„Riongson", una din

VIrtI c, 
locu- 

in- 
agricole. 

eloc- 
pline 

tineri- 
Core- 

Și 
brigăzilor

economiei naționale a 
R.P.D. Coreene.

Un moment de neui
tat pentru harnicul 
colectiv de Ia Combi
natul „Riongson" l-a 
constituit vizita între
prinsă la această uni
tate, în anul 1971, 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al P.C.R., eve
niment pe care oa
menii muncii de aici 
îl păstrează mereu viu 
în memorie, ca pe o

colectivului de tineri 
din secția care fabri
că prese, secție care a 
reușit, in decursul a- 
nilor, realizarea unor 
lucrări de o tot mai 
mare complexitate teh
nică. Dacă în anii ’50 
aici se produceau pre
se de 1 000 de tone, 
s-a ajuns în anii ’70 
la realizarea unor pre- 

de 6 000 de tone și 
prevede fabricarea, 
cinstea celei de-a

TINERETUL
tarilor socialiste

cele mai mari unități 
de acest fel din țară, 
situată în provincia 
Hamgionul de sud. în 
deceniul patru, exista 
aici un mic atelier 
de reparații mecanice. 
Deși reconstruită, după 
eliberare, această uni
tate a fost complet 
distrusă în timpul răz
boiului din anii 1950— 
1953. La indicația pre
ședintelui 
s-a trecut 
unei mari 
derne,
„Riongson**, cunoscînd 
de atunci un neîntre
rupt proces de extin
dere și modernizare și 
devenind un principal 
producător de utilaje 
și agregate necesare

Kim Ir Sen 
la ridicarea 
uzine mo- 
Comblnatul

elocventă expresie — 
îmbogățită ulterior cu 
noi valențe — a tradi
ționalelor relații de 
prietenie și colaborare 
dintre popoarele și ță
rile noastre.

în prezent, brigăzile 
de tineret de la acest 
mare combinat des
fășoară o amplă acti
vitate pentru trans
punerea în fapt a sar
cinilor ce le revin din 
directivele Congresului 
al VI-Iea al Partidului 
Muncii din Coreea, a 
orientărilor trasate de 
tovarășul Kim Giăng 
II, membru al Prezi
diului Biroului Politic, 
secretar al C.C. al 
P.M.C., în cursul vizi
telor efectuate la „Ri- 
ongson". Astfel, im
portante sarcini revin

se 
se 
în
40-a aniversări a cre
ării Partidului Mun
cii, a unei prese-gigant 
de 10 mii de tone. De
sigur, realizarea unui 
asemenea obiectiv ri
dică o serie de pro
bleme de ordin tehnic. 
De pildă, pentru in
stalarea unei prese de 
asemenea dimensiuni 
este necesară o clă
dire cu o lungime de 
peste 100 de metri, de 
dimensiunile unui bloc 
de locuințe. Deja, gra
ție unei activități in
tense, proiectanții — 
în majoritate tineri — 
au terminat proiectul 
de execuție a presei, 
iar brigada de tineret 
de la secția modelărie 
a reușit confecționarea 
matrițelor pentru tur
narea pieselor ce in
tră în componența a- 
gregatului.

Sînt acestea doar 
cîteva secvențe din 
angajarea plenară a 
tineretului coreean 
prieten în eforturile de 
dezvoltare a patriei 
sale pe coordonatele 
noii orînduirii socia
liste.

Actualități din
CIUDAD DE PANAMA 15 

(Agerpres). — Procesul de pace 
în America Centrală, inițiat, în 
ianuarie 1983, de către cele pa
tru țări membre ale „Grupului 
de la Contadora" (Columbia, 
Mexic, Panama și Venezuela) 
traversează o perioadă dificilă, 
fără ca acesta să fie însă între
rupt, a declarat, la Ciudad de 
Panama, ministrul panamez al 
relațiilor externe, Fernando 
Cardoze.

Declarația 
convorbirile 
de Panama, 
țiilor externe ai statelor mem
bre ale „Grupului de la Con- 
tadora" cu viceministrul nica- 
raguan de externe, Victor Ti
noco, în vederea deblocării ne
gocierilor cu cele cinci țări 
centroamericane implicate în 
criza din regiune. La rîndul său, 
ministrul nicaraguan a exprimat 
„dorința guvernului de la Ma
nagua de a se soluționa prin 
negocieri criza din America 
Centrală, sub egida „Grupului 
de Ia Contadora".

a fost făcută după 
avute, la Ciudad 
de miniștrii rela-

(Agerpres) — 
sandinistă a 
cursul opera-

A. PERVA

Fulgerele și terenurile
nisipoase

Locuitorii din Florida, unde furtunile 
cu descărcări electrice sint foarte 
frecvente, își denumesc statul „'capitala 
fulgerelor". Descărcările electrice foarte 
puternice sint deosebit de frecvente in 
această zonă, iar repararea rețelelor și 
transformatoarelor electrice se ridică de 
obicei la sume care depășesc așteptările 
companiilor electrice. în timpul pregăti
rii tezei sale de doctorat in cadrul Uni
versității Gainesville din Florida, Mâ
neci: Master a dezvoltat o teorie care ex
plică motivele pentru care dispozitivele 
de siguranță de tipul celor pentru ten
siuni excesive sînt inadecvate.

Se știe că fulgerul nu trebuie să cadă 
in mod direct pe un fir pentru a induce 
in el o tensiune excesivă nedprttă. In 
Florida, problema descărcărilor electrice 
frecvente se asociază cu compoziția solu
lui (nisipos și nelegat). Cînd fulgerul se 
descarcă intr-un sol bine legat și umed, 
cimpul 5electromagnetic generat are in 
cea mai mare parte o direcție‘verticală 
In cazul solului uscat și nisipos din Flo
rida, înclinația cimpului electric și com
ponenta orizontală devin mai importante. 
Chiar și o mică amplificare a componen-

tei orizontale poate determina un efect 
major, pentru că este mai probabil ca 
tensiunea indusă să se producă în firele 
telefonice lungi și orizontale. Master re
levă că această descoperire ar putea re
prezenta un factor important în proiec
tarea sistemelor electrice, a cablurilor de

de toate
televiziune și a altor unități electrice 
care sint dispuse in cea mai mare parte 
pe cabluri orizontale la suprafața solului.

Une.lte
ale omului preistoric
Un mare număr de unelte din piatră, 

aparținind omului preistoric care a trăit 
de-a lungul coastei sudice a Sri Lankăi 
au fost scoase la iveală recent, cu oca
zia unor săpături arheologice. Descope
rite in două așezări din zona dunelor de 
nisip din apropierea orașului Bundala, 
uneltele s-a,u dovedit — după analizele 
de laborator — vechi de 28 000—22 000 de

MANAGUA 15 
Armata populară 
scos din luptă, în 
țiunilor desfășurate de la în
ceputul lunii februarie în regiu
nea montană a departamentului 
Jinotega, peste o sută de 
membri ai grupărilor contrare
voluționare și somoziste venite 
și sprijinite din exterior, s-a

PE SCURT
• U.R.S.S. SI CELELALTE 

ȚARI SOCIALISTE direct 
participante la negocierile de la 
Viena privind reducerea forțelor 
armate și armamentelor în Eu
ropa centrală au prezentat un 
proiect de document intitulat 
„Prevederi de bază ale unui 
acord cu privire la reducerea 
inițială de către Uniunea Sovie
tică și S.U.A. a trupelor terestre 
și armamentelor în Europa cen
trală și renunțarea la sporirea

ani (cele din zona așezării Wellegangoda) 
și, respectiv, 120 000 de ani (cele de la 
Pathirajawella). Executate cu un simț deo
sebit al utilului și frumosului, uneltele 
din piatră descoperite in Sri Lanka fac 
din locurile menționate cele mai vechi 
așezări preistorice cunoscute pină în 
prezent in această parte a continentului 
asiatic.

Centrală electrică
solară

America Centrală
anunțat oficial la Managua. 
Luptele cele mai violente au 
avut loc în sectorul Ventarron, 
la 200 km nord de Managua. 
S-au Intensificat, totodată, în 
ultimele trei săptămini, ciocni
rile in regiunea Nueva Guinea, 
la sud-est de capitală.

Pe de altă parte, agenția ni- 
caraguană de presă ANN afirmă 
că, în ultimele 3 luni, 43 de 
plantații de cafea din nordul 
țării, aparținind producătorilor 
individuali mici și mijlocii, au 
fost distruse de elementele con
trarevoluționare. Cafeaua repre
zintă 35 la sută din exporturile 
țării, fapt care explică sprijinul 
pe care guvernul îl acordă pro
ducătorilor din acest sector, pre
cum și „predilecția" forțelor 
contrarevoluționare care atacă 
plantațiile în intenția de a pro
voca dificultăți economice.

La nivel național, co
mitetele de coordo
nare înființate în di
ferite țări au 

dat deja la realizarea
ansamblu de activități, 
nite să asigure participarea 
tineretului in procesul dez
voltării, sub toate aspectele 
sale ; desigur, aceasta nu în
seamnă nicidecum că tinere
tul nu a fost, și pină acum, 
implicat în acest proces. De 
pildă, în Egipt, au fost antre
nați cu succes la reconstruc
ția orașelor și localităților 
noastre distruse în timpul 
războaielor ; de asemenea, ei 
s-au implicat și se implică în 
proiectele de construcție a noi 

• orașe, în condițiile creșterii 
accentuate a populației, in 

^iiferiteaiteproiecte^cumar

fi refacerea monumentelor și 
obiectivelor de istorie veche, 
precum și în realizarea de 
programe destinate reducerii 
analfabetismului ; toate aceste 
proiecte se desfășoară în con
diții corespunzătoare.

La nivel internațional, Co
mitetul consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T., a cărui pre
ședinție este asigurată de 
România, a propus ca un 
număr de reuniuni în timpul 
celei de-a 40-a sesiuni a A« 
dunării Generale să fie con
sacrate tineretului și procla
mate, în consecință, drept 
Conferință a Națiunilor Unite 
pentru A.I.T. In opinia noas
tră, aceasta va fi un prilej 
unic în asigurarea participării 
corespunzătoare a tineretului 
și a reprezentanților săi la 
dezbateri, pentru înțelegerea 
mai profundă a proble
melor cu care se confruntă 
tineretul. In hcelași timp, ne 
gîndim cu speranță la rezul
tatele Congresului mondial 
privind tineretul, ce urmează 
a avea loc în Spania, în iulie 
1985, sub auspiciile UNESCO. 
Aș dori să adaug că un pas 
Însemnat în pregătirea și 
marcarea A.I.T., l-a constituit 
campania de plantare de ar
bori, organizată sub egida 
Programului Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare (P.N.U.D.).

3 Un comitet național
egiptean de coordo
nare pentru A.I.T. a 
fost creat de către 

Consiliul Suprem pentru Ti
neret și Sport, care este auto-

Efectele nocive ale

Un articol al fostului cancelat 
al R.F.G., Helmut Schmidt

SAN SALVADOR 15 (Ager
pres) — Detașamente ale Fron
tului Farabundo Marti pentru 
Eliberare Națională (F.M.L.N.) 
din Salvador au atacat trupele 
trimise împotriva lor în zona 
cantonului San Pedro Arenales, 
situat la 122 km est de San Sal
vador — transmite agenția sal- 
vadoriană de presă SALPRESS, 
citind postul de radio 
F.M.L.N. „Venceremos".

Schimburi de focuri similare 
s-au înregistrat și în departa
mentul Usulutan, în zona Solor
zano.

al

ulterioară a forțelor armate și 
armamentelor părților în această 
regiune" — transmite agenția 
TASS.

ritatea cea mai înaltă pentru 
problemele tineretului în 
Egipt. Comitetul a elaborat o 
listă de programe prioritare 
privind tineretul, ce urmează 
a fi întreprinse în 1985 și a 
Inițiat acțiuni specifice la ni
vel național, la care tinere
tul egiptean va fi Implicat 
nemijlocit. De asemenea, ur
mează a avea loc o masă ro
tundă, în vederea conștienti
zării mai accentuate a facto
rilor de decizie și planificare 
în legătură cu problemele și 
nevoile tineretului.

Răspîndirea informa
țiilor cu privire la 
obiectivele Anului In
ternațional al Tine- 
in rîndul tinerilor, caretului

și schimbul de informații re
feritoare la activitățile orga
nizate de diferite comitete 
naționale, ca o completare la 
programele de schimburi cul
turale pe linie de tineret, în 
diferite părți ale lumii au 
devenit preocupări de seamă 
în ultimii ani. S-a întărit con
vingerea asupra importanței 
implicării tineretului în rea
lizarea programelor de dez
voltare economică și tehnică 
în general; în situația țărilor 
din Grupul celor 77, tinerii se 
implică în dezvoltarea tehni- 
co-economică a țărilor res
pective — obiectiv funda
mental al Grupului celor 77.
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• O SOLUȚIE PE TER
MEN LUNG LA CRIZA 
ALIMENTARA cu care se 
confruntă țările africane, și 
în general lumea a treia, ar 
consta în abordarea, în ca
drul unui dialog Nord—Sud, 
a problemei instituirii unui 
sistem economic just, a edi
ficării noii ordini economice 
internaționale, a declarat, la 
Dar es Salaam, președintele 
Tanzaniei, Julius Nyerere, 
președintele în exercițiu al 
Organizației Unității Afri
cane (O.U.A.).

In deșertul Mojave, din statul ameri
can California, la aproximativ 190 de ki
lometri nord-est de Los Angeles, a fost 
inaugurată prima secție de producție a . 
unei centrale electrice solare, relatează' l 
agenția U.P.I. Această primă unitate 
constă din 140 de rinduri de oglinzi, de 
mari dimensiuni, care focalizează razele 
solare pe un mănunchi de țevi umplute 
cu un ulei special. Căldura acumulată pe 
această cale asigură producerea vaporilor 
necesari pentru acționarea unei turbine 
electrice cu o capacitate de 13,8 mega
wați.

Se preconizează că o a doua unitate de 
producție a acestei centrale, cu o putere 
de 30 megawați, să fie dată in folosință 
pină la sfirșitul anului.

*

*

• ANUL TRECUT, falimen
tele de firme au atins in R. F. 
Germania un nivel record pen
tru perioada postbelica, ridieîn- 
du-se la 16 760. Aceasta repre
zintă cu 4 la 
cit în 1983, 
federal de 
Wiesbaden, 
firmele falimentare acumulaseră 
datorii totalizînd peste un mi
lion de mărci. După cum se 
arată la Bonn, creșterea numă
rului de falimente a determinat 
numeroase concedieri și, impli
cit, o înrăutățire a situației pe 
piața forței de muncă.

sută mai mult de- 
a anunțat Oficiul 
statistică de la 

Se precizează că

• O SERIE DE MASURI 
adoptate de Guvernul Republicii 
Zimbabwe în martie anul tre
cut au dus la o îmbunătățire 
substanțială a situației balanței 
de plăți a țării. Potrivit unui 
raport economic, in primele 
șase luni ale anului 1984, va
loarea exporturilor zimbabweene 
a sporit cu 25 la sută.

BONN 15 (Agerpres) 
Helmut Schmidt, fostul cance
lar federal al R.F, Germania, a 
calificat marele deficit bugetar 
american drept „o bombă cu 
explozie întârziată" și a lansat 
Administrației S.U.A. apelul de 
a acționa pentru diminuarea a- 
cestuia. Intr-un articol publi
cat în săptămînalul „Die Zeit", 
citat de agențiile Reuter și 
U.P.I. Helmut Schmidt a apre
ciat că relansarea economică a 
S.U.A. și opțiunile de viitor ale 
Administrației americane se ba
zează, într-o măsură conside
rabilă, „pe banii altor popoa
re", și anume pe banii care in
tră în S.U.A. datorită ratei 
înalte a dobinzilor.

El a spus : „Bomba cu explo
zie întârziată a crizei datoriilor 
6ud-americane continuă să 
funcționeze. Ea a fost numai 
parțial și, în nici un caz, com
plet dezamorsată. între timp, 
o a doua bombă cu explozie 
întârziată — deficitul ameri
can — și-a făcut apariția".

politicii dobinzilor înalte

• TODOR JIVKOV secretar 
general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria, l-a primit pe 
ministrul relațiilor externe al 
Cubei, Isidoro Malmierca, aflat 
în vizită oficială de prietenie 
în Bulgaria. Cu acest prilej s-a 
relevat existența unor perspec
tive favorabile pentru dezvol
tarea relațiilor bilaterale • — 
transmite agenția B.T.A.
• UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI 

S.U.A. au convenit asupra unui 
schimb de păreri la nivel de 
experți în problemele reglemen
tării situației din Orientul Mij
lociu, a anunțat purtătorul de 
cuvînt al M.A.E. al U.R.S.S. Ia 
o întâlnire cu reprezentanții 
presei, informează agenția 
TASS. întâlnirea urmează să 
aibă loc la Viena, la mijlocul 
lunii februarie, precizîndu-se că 
obiectul apropiatului schimb da 
păreri urmează să-l constituie 
numai problema Orientului Mij
lociu.
• INAUGURÎND LUCRĂRI

LE CONFERINȚEI la nivel înalt 
a celor cinci țări africane de 
limbă portugheză, — Angola, 
Mozambic, Republica Capului 
Verde, Sao Tome și Principe și 
Guineea Bissau — care se des
fășoară Ia Sao Tome, președin
tele țării-gazdă, Manuel Pinto 
da Costa, a arătat că relațiile 
de cooperare între statele res
pective „nu au atins nivelul do
rit in lupta împotriva sărăciei, 
analfabetismului și foametei**. 
Acuzînd, în context, acțiunile 
destabilizatoare' ale regimului 
minoritar rasist de la Pretoria, 
el a evidențiat că pacea repre
zintă o condiție esențială pen
tru progres economic și social, 
pentru consolidarea și extin
derea colaborării.

„Amara recoltă66
în tradiționalul Mesaj al președintelui S.U.A., privind sta

rea Uniunii, prezentat recent în fața celor două camere ale 
Congresului, se afirmă printre altele necesitatea înghețării 
la nivelul actual al cheltuielilor pe anul 1986 ale guvernului 
federal, propunîndu-se măsuri de reducere a alocațiilor pen
tru asistentă socială și subvențiilor pentru fermieri, în pa
ralel cu menținerea cheltuielilor militare la o cotă repre
zentând aproape o treime din bugetul federal. Se știe că la 
capitolul cheltuielilor militare, viitorul buget prevede suma 
de 313,7 miliarde dolari, în creștere cu 30 miliarde în ra
port cu bugetul militar în curs. Măsurile de reducere a sub
vențiilor pentru fermieri dau o- grea lovitură micilor agri
cultori americani, tot mai multe familii fiind nevoite să-și 
părăsească pămînturile. Numai din 1981 au fost scoase la li
citație peste 20 000 de ferme, iar numărul acestora este în 
continuă creștere. California, de pildă, acest imens izvor 
verde, care ojeră jumătate din fructele și legumele Ame
rica, produce începînd din 1981 din ce în ce mai puțin, iar 
exporturile sale au scăzut în această perioadă cu 30 la sută. 
Texanii la rîndul lor, buni fermieri, sînt martorii dispari
ției datorate falimentelor a peste 100 de ferme săptămînal. 
în aproximativ aceleași zile cînd presa publica Mesajul pri
vind starea Uniunii, ziarul american „Time" releva un fapt 
insolit, privind soarta unei familii de fermieri americani, 
una din zecile de mii de familii nevoite să se despartă pen
tru totdeauna de ferma și pămînturile sale care le asigurau 
existența. De-a lungul anilor, Bud și Hazel Hirst din Union- 
villeî cu toate eforturile de rentabilizare a fermei au con
tractat datorii care se ridică la peste 200 000 de dolari, ceea 
ce i-a obligat să renunțe la ranch-ul lor în care creșteau 
vite. „Aici nu poți vinde pămînt, pentru că nimeni nu vrea 
să-l cumpere", remarcau ei cu amărăciune. Lipsită de alte 
surse bănești și poate din teama de a nu fi aruncată de 
soartă pradă străzii marilor metropole .familia Hirst și-a 
găsit refugiul într-un act care pare-se îi va asigura în con
tinuare existența. Drama lor și a zecilor de mii de fermieri 
nevoiți să-și părăsească pămînturile străbune a 
tematica unui volum de proză sugestiv intitulat
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recoltă**, carte pe care orice american și-o poate cumpăra 
la prețul de opt dolari. Acest volum scris de frații Hirst ar 
putea, așa cum speră autorii, să-i scoată din impas. Dar 
această speranță, după cum remarcau ei „nu-ți poate îm
brăca copiii, nu-i scutește de foame, nu-ți poate plăti da
toriile". Și pentru ca această speranță să devină într-adevăr 
realitate, care pentru familia Hirst înseamnă yînzarea fer
mei și achitarea datoriilor, ei au recurs, cu ingeniozitatea 
specifică americanului, la un original sistem de loterie, ast
fel ca fiecare volum vîndut să fie însoțit de un număr, ur- 
mînd ca la 4 iulie (dată semnificativă pentru americani) să 
fie tras la sorți. Și, firește, fericitul posesor al numărului 
cîștigător va intra în posesia fermei, devenind proprietarul 

. ei legitim. Poate peste un an sau doi, poate peste mai mulți, 
cîștigătorul „lozului cel mare** va avea și el soarta lui Hirst 
sau a zecilor de mii de fermieri nevoiți din cauza falimen
telor să-și părăsească pentru totdeauna pămînturile de care 
se simt atît de legați.

ALEXANDRU IANCU

Capriciile vremii pe glob
WASHINGTON 15 (Agerpres) 

— Valul de frig care s-a abătut, 
în ianuarie, asupra statului 
american Florida a distrus, po
trivit estimărilor preliminare, 
peste 25 la sută din producția 
de citrice destinată prelucrării 
industriale.

De asemenea, valul de frig din 
acest an a afectat puternic 
alte culturi din Florida, 
deosebi de mazăre și tomate.

și 
în-

ANTANANARIVO 15 (Ager
pres) — Ciclonul „Zitera", care 
a afectat timp de două săptă- 
mîni țărmurile estice ale Ma-

dagascarului, a produs economiei 
țării însemnate pagube mate
riale. Potrivit postului de radio 
Madagascar, cel mai mult au 
avut de suferit unele regiuni ale 
provinciei Toamasina, principa
lul centru agricol al țării. Ca 
urmare a ploilor torențiale au 
fost inundate numeroase plan
tații cu orez, au fost distruse 
locuințe, poduri, linii de comu
nicații. S-a întrerupt circulația 
feroviară între orașele Toama
sina și Brikavalle. Autoritățile 
au luat măsuri pentru înlătura
rea pagubelor și ajutorarea 
populației din zona calamitată.
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